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Electric Shock Mazard

Read and follow the IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
outlined in this User Guide before operating this appliance,
pages 11 - 13,

Failure to do so can result in death, electrie shock, fire or injury
to persons.

Flease Note: To obtain maximum efficiency, your Feosmart™ washer has the ability to learn and
adapt to the local environment, This may take several wash cycles, therefore maximum energy
efficiency may not be achieved until a number of wash cycles have been completed. This
usually takes about 5 cycles,

CEnglish  Page2-38

Francais Page 40 - 67

Espaol © P4g68-95

As an ENERGY STAR® Partner Fisher & Paykel Limited has determined
that this product meets ENERGY STAR® guidelines for energy efficiency.
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Congratulations on purchasing a new Fisher & Paykel washing machine. We are very proud of
sur washers and trust they will serve you well for many vears.

At Fisher & Paykel we aim to provide Innovative products that are simple to use, ergonamic and
eneray efficient. Thousands of tonnes of washing and 70 years of laundry experience have been
programmed into your washing machine ta help give you the best possible performance.

We hope you enjoy your new washing machine,
we have certainly enjoyed designing it.

important!

Itis important that the User Guide should be retained with the appliance for future
reference. Should the appliance be sold or transferred to another owner, always ensure
that the User Guide is left with the appliance in order that the new owner can familiarize
themselves with the appliance and the relevant warnings.
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Installation Instructions

Before you begin - read these instructions completely and carefully.

Electric Shock Hazard

Head and follow the IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
outlined in this User Guide before operating this appliance,
pages 11 - 13,

Failure to do so can result in death, electric shock, five or injury
1o persons.

Important!

Observe all governing codes and ordinances.

installation Requirements

Location

Your washer must be installed on firm flooring 1o minimize vibration during spin cycles, Concrete
flooring Is best, but wood base is sufficient providing the floor support meets FHA standards,

Your washer should not be installed on rugs or expased to the weather,

Flumbing

Water Temperature
Your cold water should not exceed 95°F (35°C) or your hot water exceed 150°F (65°C).
Temperatures above this may damage vour washer,

Shut GFf Valves
Both hot and cold shut-off valves (faucets) should be available in the laundry area.

Drain
Water may be drained into a standpipe ot set tub. The standoipe must be 117 (38mm) minimurm
interior diameter and must be open to the atmosphere.

Electrical

This appliance must be supplied with 110V = 120V, 60Hz electrical supply and connected to an
individual, properly graunded biranch circuit, orotected by a 15 or 20 amp drcuit breaker or time
delay fuse.
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Installation Instructions

Specifications

Depth 25" (B50mm)
Wiclth 255" {(B50rmm)
Height to top of console A0 413 (1020 - 1060mm)

Height fid open 55" 563%" (1400 ~ 1440mm}
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Installation Instructions

Step 1
Remove Bottom Packer

1 Remaove outer packaging.

2 Tilt the machine backwards and walk the machine off the bottom
packer. The plastic bottorn packer can now be removed.

CAUTION!

Operating the machine when the bottom packer is
in place can result in damage to the machine.

Step 2

Removing Tub Packer and Accessories

Lift the lid and remove cardboard tub packer from
the top of the washer tuh.

2 Keep the bottom packer and tub packer In case
they are required for future transit.

3 Remove hoses, accessories and installation pack.

The Installation Pack Contains the Following:

= 4 rubber inserts for the leveling feet

& 1 drain hose guide

Step 3

Drvain Hose

Carefully pull the drain hose out from the back of the
washer by pulling the exposed part of the hose downwards
and then out.

2 The hose gulde is used 1o guide the drain hose over the
tub or standpipe. 1t MUST be fitted to the drain hose. To
orevent siohoning the drain hose should not extend more
than %" (20mm) from the end of the guide.

If necessary, the drain hose can be trimmed to length.

3 Place the drain hose In the laundry tub or standpipe.

Note:
& |n multi-storey apartments or any upper floor installation, the machine should be installed on a
drained floor.
& (Check that the tub or standpipe is free fram lint or other obstructions before operating the washer.

& |n baserment installation do not exceed a standpipe height of (78",
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Installation Instructions

Step 4
Inlet Hoses

Install hoses with the straight end (with filters)
fitted to the faucets.

Install elbow ends onte washing machine (inlet
valves are marked on the back of the machine

Note:

If there is a cold water supply only, an inlet valve
cap (avallable from Fisher & Paykel) MUST be
connected to the hot valve. The cap prevents
water leaking from the hot valve,

Step 5
Leveling the Washer

Insert the four rubber leveling feet inserts into the
feet on the base of the washer, (See diagram 1),

Maove the washer into its final position. We suggest
a minimum clearance of 17 (25mm) on each side for
ease of installation. (See diagram 2).

Turn on water and check hose connections for
leaks. Check that there are no kinks in the hoses.

It is IMPORTANT to level the washar to ensute
proper performance during spin.

Adjust the feet by unscrewing/screwing to make
sure the washer is level and cannot rock.

Use the walls and adjacent counter tops as a sight
guide to check to see if washer appears level,
Readjust the feet if necessary.

Open the lid and check the washer tub to see that
it sits slightly forward of centre. (See diagram 3).

Dagrar 2

Al
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Installation Instructions

7 Close the lid Visually check that the lid and topdeck are aligned. If not aligned, adjust the feet
again until the lid and topdeck match.

Step 6

Uperation

1 Turn faucets on. Check for leaks, noise, vibration, correct water temnperatures and propet
operation in spin, Check that the lid locks during spin.

2 Turn bot and cold water faucets off when washer is not In use.

Special Instructions

1 The washar may give warning signals when low water pressure, or drain prablems are
encountered. See If Your Fcosmart™ Beeps For Help' (page 32).

If further help is needed concerning this appliance, refer 1o Service, page 33.
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Instatlation Instructions

Special Requirements for Alcove or Closet Installation
The minimum ventilation clearance between the washer and adjacent walls or other surfaces is:

P25mm) minimum elther sice and front
3"75mm) minimum rear

Consideration must be given to providing
adequate clearance for installation and servicing.

The minimurm vertical space required from floor
to overhead shelves, cabinets, ceilings etc is 597
(1500mm).

Closet doors must be louvered or otherwise
ventilated and have at least 60 square inches open
area for a washer only, or if the closet contains both
a washer and dryer, doors must contain at least 120
square inches of open area equally distributed.

A CAUTION!

Do not install this appliance in a closet with a solid door.

Mobile Home Installation
installation must conform to the STANDARD FOR MOBILE HOMES, ANSI ATT0.1 and NATIONAL
MOBILE HOME CONSTRUCTION & SAFETY STANDARDS ACT OF 1974 (PL93-383),

Grounding Instructions

This appliance must be grounded. In the event of malfunction or break down, grounding will
reduce the risk of electric shock by providing a path of least resistance far electric current, This
appliance is equipped with a cord that has an equipment-grounding conductor and a grounding
plug. The plug must be plugged into an appropriate outlet that is properly installed and
grounded in accordance with all local codes and ordinances.

WARNING!

impraper connection of an equipment-grounding conductor can result in a risk of eleciric shock.
Check with a qualified electrician or serviceman if you are in doubt as to whether the appliance is
properly grounded,

Do not modify the plug provided with the appliance - if it will not fit the outlet, have a proper
outlet instatled by a qualified electridan,

Specification subject to change without notice.



https://manualsfile.com

Important Safety Instructions

S

Read all Safety Information Before Using
Many washers are located near a gas dryer or a water heater in the home,

Fire HMazard

For your safety the Information in this manual must be
followed 1o minimize the risk of fire or explosion or to prevent
property damage, personal injury or loss of life.

Do not store or use gasoline or other flammable vapors and
liguids in the vicinity of this or any other appliance,

Installation and service must be performed by a qualified
installer, service agency or the gas supplier,

What to do if You Smell Gas

DO NOT try to light any appliance,

DO NOT touch an electrical switch; do not use any phone in your building.

Clear the room, building or area of all occupants,
Immediately call your gas supplier from your neighbor's phone.

Follow the gas suppliers instructions.

If you cannot reach your gas supplier, call the fire department.

Water Heater Safety

Under certain conditions Hydrogen gas may be produced In a water heater that has not been
used for two weeks or more.

HYDROGEN GAS CAN BE EXPLOSIVE UNDER THESE CIRCUMSTANCES,

If the hot water has not been used for two weeks or more, prevent the possibility of damage or
injury by turning on all hot water faucets and allowing them to run for several minutes before
using any electrical appliance which is connected to the hot water systern. This will allow any
hydrogen gas to escape. Since the gas is flammable, do not smoke or use an apen flame or
appliance during this process,
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Important Safety Instructions

Electric Shock Hazard

Follow the safety precautions outlined in this User Guide.

Failure to do so can result in death, electric shodk, fire or injury
o persons,

Safety Precautions:
Read all instructions before using the appliance.
Use this appliance anly far its intended purpose as described in this User Guide,

This washer must be properly installed and located In accordance with the Installation
Instructions before it is used.

Properly ground to conform with all governing codes and ordinances,
Follow details in the Installation Instructions.

Do not install or store washer where it will be exposed to temperatures below freezing or
axposed to the weather,

Connect to a praperly rated, protected and sized power supply circult 1o avoid electrical
overload.

Connect to adequate plumbing and drain facilities as described in the Installation Instructions.

Turn off water faucets when the washer Is not in use to relleve pressure on hoses and valves and
to rinimize leakages if a hose or valve should break or rupture.

Do not repair or replace any part of the appliance or attempt any servicing unless specifically
recommended in this User Guide or in published user repalr instructions that you understand,
and have skills to carry out.

When discannecting the appliance pull by the plug rather than the cord or junction of cord to
aveld damage o the cord or Junction of the cord and plug.

Make sure that the cord is located so that it will not be stepped on, tripped over or otherwise
subject to damage or stress.

Keep all laundry aids (such as detergents, bleach, fabiric softener, etc)) out of the reach of
children, preferably in a locked cabinet. Observe all warnings on container labels to avoid
personal Injury.

Do not tamper with the controls.

Keep the area around/underneath your appliance free from the accumulation of combustible
materials, such as lint, paper, rags, chemicals, etc.

Keep the floor around your appliance clean and dry to reduce the possibility of slipping.

Never reach into the washer if the tub or agitator is moving.
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Important Safety Instructions

Before loading, unloading or adding clothes, press START/PAUSE and wait until the machine has
completely stoppad before opening the lid.

Close supervision is necessary if this appliance is used by or near children. Do naot allow children
to play Inside, or on, or with this appliance or any discarded appliance.

Dispose of discarded appliances and shipping/packing materials properly. Before discarding a
washer, or removing from service, remove the washer lid,

Do not leave the washer lid up during the cycle. The machine will not function. To start, close lid
and press START/PAUSE,

Do not wash or dry articles that have been cleaned in, washed in, soaked in, or spotted with
combustible or explosive substances (such as wax, oil, paint, gasoline, degreasers, dry-cleaning
solvents, kerosene, etc) which may ignite or explode, Do not add these substances to the wash
water. Do not use these substances around your washer and/or dryer during operation, as they
give off vapors that could ignite ar explode.

The laundry process can reduce the flame retardancy of fabrics, To avold such a result, the
garment manufacturer’s care instructions should be followed very carefully.

Do not mix chlorine bleach with ammonia or acid such as vinegar and/or rust remover. Mixing
can produce a toxic gas which may cause death.

Never climb on or stand on the washer tap or lid.

Do not wash fibreglass articles in your washer, Skin irritation could result from the remaining
particles that may be picked up by clothing during subsequent washer use.

To minimize the possibility of electric shock, unplug this appliance from the power supply or
disconnect the washer at the household distribution panel by removing the fuse or switching
off the circuit bresker before attempting any maintenance or cleaning.

Note: Pressing the POWER button does NOT disconnect the appliance from the power supply,
even though the lights are out.

Do not operate this appliance if it s damaged, malfunctioning, partially disassernbled or has
missing or broken parts, including a damaged cord or plug.

Do not operate this appliance if the lid has been incorrectly fitted.

If you are using an extension cord or a portable electrical autlet device {eg mulit-socket outlet
box), ensure that it is positioned so that it does nat come into contact with water or maisture,

Do not dey a total textile load (dry weight) of more than 7 kifograms in this washer,

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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How To Get Started

Remove the fabric softener dispenser.

Place load evenly around the agitator.

A, Detergent
Follow the instructions on the detergent package.

Use the mark on the agitator, nearest to the top
of the clothes, as a guide 1o the correst amount
of detergent 1o use.

Pour the detergent down the center of the
agitator stern.

Replace the fabric softener dispanser, as this staps
articles falling down the center of the agitator.

N
eCOsmart”

B. Bleach

If vou wish to use bleach:

Use half the recommended dose of bleach,

Dilute bleach and pour carefully down the
inner surface of the agitator stermn, in-line with
the fins, (Refer to Bleach page 25).

Select the Softener Rinse Option. This will
ensure that any residual bleach is well cleared
out of your washer.

Wash Frogress

Wask Ringe Spin

Smart Touch Cycles

Favorite  Permanent  Wael  Delicate  Heawy

Press  Washables Duly

0‘3”0!’!@
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C. Fabric Softener

w | you wish 1o use fabric softener, place it in the
dispenser on the top of the agitator.

w Select the Softener Rinse option so that the
softener will be dispensed correctly into the final
rinse. (Refer to fabric softener page 19 and 25).

Optians ™.

D. Power
s Turr your fcosmart™ on by pressing the POWER button,

Power

E. Wash Cycle

w Close the lid and press your chosen wash cycle.

F. Wash Options

® Select the wash ternperature and other wash options. (Refer to pages 18— 23).

\\‘\_
Aute
O O fast
Time .
O gayer O Hot O High O Mad O sar
O Warm O Med O Slow O 3
O O Coid Lid Locked
| Starl/Payse

Options

Hs;a.rular . , . !
...___J Wash  Water  Spin I |

Temp Lewval Speed

e ! G
F

(. Start
g Press START/PAUSE 1o start the machine.

I you wish to stop your Ecosmart™
& Press START/PAUSE.
& Wait until the rmachine has fully stopped, and the lid lock light is off, before opening the lid.

For best fabric and color care remove your clothes as soon as the cycle has finished

15
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About Your Ecosmart

How Ecosmart™ Works

The Fisher & Paykel Fcosmart's 2 In 1"wash system gives you the best of both worlds, Using a
combination of front loader and top loader wash systemns, the Feosmart™ gives exceptional wash
results while using up to 509% less hot water®, and, at the same time, taking better care of your
clothes than a conventional top load washer.

Dhase 1 - Eco Active™ Wash

Front Loader Type Wash

The Lcosmart™ fills the bowl, at the selected
temperature, with just enough water so that the clothes
are 100% saturated.

This small amount of sudsy water is circulated through
the clothes, up the specially designed portal and back
onto the clothes with a waterfall effect.

The chemical action provided by a small amaount of
water, combined with detergent, rapidly targets soll
and stains at fiber level, boosting scil removal and
accelerating the wash process.

Phase 2 - Top Loader Type Wash

After 4 minutes, your Fcosmart™ will fill with just enough
cooler water to suspend the soil in solution. Agitation
will then begin, moving soll away from the clothes,
Because of its head-start, the wash requires less agitation
than a conventional top loader wash.

Unique Fisher & Paykel Shower Rinse

*CEE, March 2002
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About Your Ecosmart

Lid Lock O ghr
Your Feosmart™ has a lid lock, This ensures the lid cannot be Odhe
PR . s e Othr @ Lid Locked
opened during the cycle, providing added safety for you and o
your family. R

1 Stari/Pause

The lid lock light (above the start/pause button) comeas on ' E
TN . g
when the lid is locked to tell you when you cannot open the lid. S:aﬁy

If the lidd lock light is flashing the lid lock is in the process of locking or uniocking {i.e. while the
machine coasts down or start/pause has been pressed). During this stage the lid still cannot
be liftad.

If the lid is left open, the machine will be unable to lock and the cycle will be halted. The
rmachine will beep and the lid lock light will flash until the lid is closed and the START/PAUSE
button is pressed,

Do not put anything down the slot in the top deck of your machine,

Do not try 1o disable the lid lock.

-

Wash Cyc

The Wash Progress Lights
The wash progress lights show all the tasks your Feosmart™ will complete during the wash cycle.
As each task is completed a light goes out, so you can tell at a glance how far the cycle has to go.

=5 and Options

Advancing the Wash Cycle
To shorten the wash time, to rinse and spin anly, or to spin only:

Select the wash cycle.

Press ADVANCE repeatedly until only the right number of lights remain on.

Press START/PAUSE. Wash Pragress ;
Wash Rinse Spin

Mote:

The wash consists of twe parts. The first amber Smart Tough Cycles

light is essential for all washes except Permanert 0 O, O, Q

Prass, therefore, you can only advance through
the green lights, not the amber.

Wool  Delicafe  Heavy  Regular
Washables Duty
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Wash Cycles and Options

Eeco Active Wash* 4 rmin 4 rain 4 min 4 rnin -

Agitate Time” 12 min 9 min 6 min 3 min 8 min
Wash Action Heavy Duty Regular Delicate Delicate Regular
Wash Termp Warm Warm warm/cold warm/cold warm/cokd
Rinse cold cold spray rinse spray rinse spray rinse
shower shower I I 4
fnse inse cold cold cold
deep rinse deep rinse deep rinse
Spin Speed Fast Fast Slow Medium Slow
Spin Tirne & min 6 min 4 min 6 rmin 2 min

* Does not Include fill times.

The Wash Cycles

HEAVY DUTY For heavily solled and heavy duty falrics.

REGULAR For medium to lightly soiled cottons, linens, work and play clothes.
DELICATE For lingerie and special-care fabrics with light soil.

WOOLWASHABLES  Specially designed for normally solled knits and machine washable woollens.

A rmore traditional wash for synthetics, blends, and/or delicate fabrics with

PERMANENT PRESS o o » o o
normal soil and clothes which wrinkle easily,

Wash Options

When you press POWER to turn on your Feasmart™, it wil automatically select a:
REGULAR wash cycle

WARM wash temperature
AUTO water level Auto
FAST spin spead B
P peec Fime ﬁ \Q,FEN

Fach of these wash options can be altered 1o suit your 8 giﬁr \g,’uf’;;'rm 8;?: ',g\f’ii
wash me@‘c‘is. The following pages explain each of the O St ot Olow O Hold
wash options and how to use therm. 5 ; _
In the following diagrams:
() = light is on e
(o} =lightis off Options

To select Wash Options Wash
Temp Levef

Select wash cycle.

Use the up or down arrows, or the options button,
to select the wash options you want 1o use.

. 3 Press START/PAUSE.
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Softener Rinse O ¥fer O i
O 8oak O Warm
We recommend the use of softener dryer sheets hecause gk
liquid fabric softener has been known to cause an unpleasant
pulld-up inside washing machines. (Refer to Scrud page 25).

Use the SOFTENER BINSE option;

if you use liquid fabric softener

Wash
if you use bleach Temp

This option changes the rinse to include a spray and deep rinse, so that the fabric softener will
be dispensed correctly, and the machine sump will be thoreughly cleaned of bleach,

Some wash loads are better washed using a cycle with a deep rinse. For instance, garments that
have a lot of sand or sawdust in them, or garments where the color still runs. For these loads
select the SOFTENER RINSE option, as this will change the rinse to include a deep rinse.

QO Hot
O Warm
O totd

Soak

When you select SOAK vour Feosmart™ will stop at the
end of wash and soak for 2 hours before completing the
rinse and spir. During soak your washer will agitate for 2
few seconds every minute.

THL

Oplians

Wash
femp

Time Saver Ao Time

- ; % saver O Hot
TIME SAVER allows you to shorten the wash cycle for &
lightly soiled clothes. Selecting this option reduces the
wash and spin times.

Time Saver can be turned on or off at any tirne during
the cycle.

Wash
Temp
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Water Levels

Auto Water Level
Your Feosmart™ can autamatically select the appropriate
water level for the load.

Place vour clothes in the machine, and press Power.

Select wash cycle {select Auto water level if not
automatically selected)

Press START/PAUSE

Durting fill the machine will pause occasionally to sense
the water level. The machine will check if the water
level is correct by using a series of two different agitate
strokes. {This may take over a minute). If it detects that
the water level is not enough, it will fill with more water
and re-check the level

When washing an unusual load eq. large bulky
garments, pillows, we recommend you manually select
the water level and select the Delicate cycle

Manually select the water level if there Is alreacly water in
the machine.

For a large bulky load, or large single item (eg. comforter)
push the load down after the first fill.

Manual Water Level Selection

The agitator has five levels marked on its stem that can
be used to help you select the correct water levels.
Select the correct water level by using the mark nearest
to the top of the clothes.

= The levels markecd on the agitator do not correspongd

exactly to the level of water, They indicate the level of
dry clothes suitable for the water level.

TAR

Your Fecosmart™ may occasionally add water during
agitation, This s to maintaln the water level due 1o the
release of air trapped in the garments.

Out of balance loads, tangling or splashover can be
caused by selecting a water level that Is too high.
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Wash Cycles and Options

Spin Hold
Use the SPIN HOLD option to:

Remove drip dry garments from a mixed load before the
wash goes into spin.

Minimize wrinkling that is caused when clothes are left
sitting in the machine at the end of the cycle.

When SPIN HOLD s selected, your Fcosmart™ will pause
at the end of rinse, heep and the spin light will flash to
tell vou that it is waiting for another instruction. Press
START/PAUSE to begin the spin

Delay Start
Delay Start will delay the start of the wash cycle for
1,3 or 9 hours.

Press DELAY START once for a delay of 1 hour, Press
again for 3 hours, a third time for 9 hours (and again
returm to mrma\)‘

Once you press Delay Start your Feosmart™ will begin
the delay periad, you do not have to press Start/Pause.

Be careful if using Delay Start for non-colorfast clothes as
dyes may run if the clothes are damp.

Your Ecosmart™ will not beep at the end of the cycle if
Delay Startis selected,

Clothes Care Safeguards

To avoid accidentally damaging your clothes, there are a few options that your Fcosmart

O fast
O Med
(? Sfow
s
—,O[\I_i:zld

O Ghr

- Start/Papse

TH

will

not accept. For example, you cannot select a hot wash on Delicate or Wool cycles.
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Wash Cycles and Options

Customizing the Wash Cycles

You can program your Ecosmart™ to remermber the wash options you prefer fo‘ each wash
cycle. Forinstance, you may want to set the Regular cycle to cold wash or set Heavy Duty o
include a soak.

To Customize a Cyde

Press the Power Button. Smart Touch Cyoles
Qs Coe.

, 0,
Press selected wash cycle button. Hold down for P o
4 seconds, You will hear two quick beeps and i -

the wash cycle light will flash. L NN
>\<'§avre Heavy  Regular
Pross  Washab, Duty

Select your wash options, (eq cold wash, soak), ~ Permanent

Press the wash cycle button again to store your
customized cycle.

When you are customizing a wash ¢ycle, you can
sharten or lengthen the agitation time,

Tor shorten the agitation time, press ADVANCE 1o

reduce the number of green lights. Wash Frug,ress
i Pl S e
To increase the agitation time keep pressing ADVANCE BRI 88
b Waseh Rinse il

ungil all the green lights are on. (On Heawy Duty you
can only decrease the wash time)

Note:

Unlike the Faverite cycle you cannot customize a wash cycle to start at the rinse or spin stage.
Favorite Cycle

Favorite cycle lets you design your own wash cycle, Favarite can be any wash cycle with any of
its wash options, and It can start from any point in the cycle.

Tos Set Your Favorite Cyele
oss the POWER Button.

Fress the FAVORITE cycle button, Hold down for 4 seconds &
until you hear two quick beeps and the Favorite light flashes.

Select your favorite cyde (eg Regular or Delicate).

Select the wash options (eg saitk, time saver). Use Advance if /Fawnre permanaat
you want part of a cycle {eg spin only). j bross

Fress FAVORITE again to store your favorite cycle,

MNote:

Your Feosmart™ will remernber your favorite cycle, or any other cycle that has been customized,
even when unplugged from the wall. It is not possible to program a delayed start into the
Favorite cycle,
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Wash Cycles and Options

Washing Bulky ltems
Make sure there is enough room in the machine for items to move when being washed. Forcing
large ftemns into the machine may result in them being damaged during washing.

Some iterns float up during the wash (eg comforters
and pillows). If they sit too high they may touch
stationary parts of the machine during agitate or spin.
To minimize the chance of this happening, bulky items
should be pushed down below the water level after
fill and pushed to sit below the medium high water
level mark on the agitator before spinning. Select the
correct water level manually. Select a slow spin.

il
il

To prevent an out of balance load we recommend

washing these itemns on the Delicate cycle, If you wish
to re-spin the load at a faster speed make sure the lead
is sitting below the medium high mark before spinning.

Washing Woollens

The Wool cycle has been designed for products carrying a MACHINE WASHABLE care claim. The
fibers of these woollens have been treated to orevent felting when they are machine washed,
Most handknitted garments are not made of machine washable wool and we recommend that
you hand wash them.

Check the care label.

Use a wool detergent

Use the WOOL WASHABLES cycle.

Hand washed woollens may be spun in your Feosmart™,

Tor dry woollens lay thermn flat on a towel and pat into
shape. Dry out of direct sunlight.

Some wool underlays and sheepskin products can be
washed In a washing machine but may produce excessive
amaounts of lint that may cause pump blockages.

Coid Water Washing
if yvou always use cold water, we recommend that vou run a warm Permanent Press wash at
reqular intervals, g every 5th wash,

23
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Before You Wash

Sorting
To get the best wash results sort your clothes
before washing.

Mand Wash

Color Do not bleach

Sort white fabrics fram colored fabrics.

Do not tumble dry
Care Labels

The care label will tell you about the fabric of

the garment and how it should be washed. Medium iron

Soil

' Dryclean
Sort clothes according to the type and amount

of soll. Some solls sult warmer washes ag olly
soils, while athers are bhest washed in cold
water eg mud, bleod.

Terry cloth Synithetics
Lint Chenille Corduroy
Wash lint givers and lint collectors separately. Towels Permanent Press
Where possible, turn lint collectors inside out. cocke
>0CKS

Loading
Check Pockets

Loose items can damage both your autowasher and your clothes.

Close Zippars, Hooles and BEyes
This is to make sure that these iters do not snag on other clothes.

Mend any Torn Garments or Loose Buttons
Tears or holes may become larger during washing. Remave any loose bra wires as they can
darmage your washing machine and/or dryer.

Pretreat any Stains

Make sure the Water Level Suits the Load Size
Ensure that the [oad does nat extend above the fabric softener dispenser as solashing may occur,

For a Balanved Loadh
u A mixture of small and large iterms will wash the best.
# Place unfolded clothes firmly and evenly around the agitator.

u Do not wrap large items, such as sheats, around the agitator.
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Refore You Wash

Bleach

Check clothing care labels for special instractions. i
€ ¢ care 5 [ 5 5 o %’,ﬁ; O Hat

Ligguid Bleach:
Use half the recommended dose of bleach and dilute with water.

Remove the fabric softener dispenser and pour down the inside edge
of the agitator stern, in line with the fins. Select the SOFTENER RINSE
button. This changes the rinse to thoroughly remove bleach residue.

Add detergent and replace the fabric softener dispenser. %a,,fg

For best results, add liguid bleach after the first amber wash light is na longer visible,

Powdered Bleach:
Pour half the recommended dose of powdered bleach into the agitator with vour detergent.

Mote: Never pour undiluted, Hauid chlorine bleach directly onto clothes, into the wash tub,
or into the center of the agitator.

Fabric Softener N

The fabric softener goes into the dispenser on the top of the agitator, o Y
The ring an the dispenser cup is a quide for the amount of fabric g ?:Z"
softener to add for a full load, Smaller loads require less fabric softener, i

Softener Rinse

If you wish to use fabric softener when using the Regular or Heavy
Duty cycles you must select the SOFTENER RINSE option. This
changes the rinse option to include a deep rinse so the fabric softener Wash
will be dispensed correctly. Temp

Scrud

Scrud is the name given to the waxy build-up that can occur within any washer when fabric
softener comes into contact with detergent. This build-up is not brought about by a fault in the
machine. If scrud is allowed to build-up in the machine it can result in stains an your clothes or
an unpleasant smell in your washer.

If You Wish to Use Fabric Softener We Hecommend:

Using fabric softener sparingly.

When filling the dispenser, do not splash or overfill.

Clean the dispenser as soon as the cycle is finished, (refer page 30).
Clean your machine regularly {refer page 30).

Cold water washing increases the chance of the build-up occurring.
We recommend that a warm permanent press wash be used at regular
intervals, eg every 5th wash should be warm.

Fabric softener of a thinner consistency is less likely 1o leave residue on
the dispenser and contribute to a bulld-up.
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Changing Pre-Set Options

Option Adjustment Mode
After using your Fcosmart™ vou may want to fine tune some of the options to suit your
wash neecls,

You can change the following pre-set options:
the default rinse option

the amount of water used in the Shower Rinse
the number of beeps at the end of the cycle
the Out of Balance recavery routine

the fill level selected by auto water level

the controlled cold
To make these changes it is necessary to enter the "Option Adjustment Mode”,

To Enter Option Adjustment Mode O i
Plug the machine in, but do not press POWER. gff:
Press START/PAUSE and hold down, then press

POWER, ()R 4 ) stary/pause

You will hear three quick beeps and the machine
will show an unusual pattern of lights. In this mode Start ™
the lights are used to indicate the different options
available. The diagram on page 27 shows how the
lights relate to the options you can change.

Pages 28 — 29 explain the different aptions in mote
detall.

Use the buttons on the panel to make your changes
to the pre-set options.

Press POWER to return to normal mode.

TH

Your Fcosmart
changes.

will automatically remember vour

Favorite  Permanent

& To make further changes, repeat the above steps. Press
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Changing Pre-Set Options
1 Press START/PAUSE and hold down, Press POWER,

O $hr
O 3

Lid Locked

2 The diagram below shows how the lights relate to the aptions you can change. It also shows
which lights will be on when you first enter the Option Adjustraent Mode.

Comtrolied Cold

ol e e e e .
Wash Rinss Spin o o

O Maore O 2 Deep
O More O

wis i,
-}?\S?andard -,q\Sﬁmy & Deep

Q
ut of
Less Water Balance
@ » L4 Shower Rinse
Automatic Water Level Adjustmant Rinse Options
Yolume
3 Use the buttons on the panel to 1> More

O Mors

L
-,.I\S:andard

change the pre-set options.
‘ g p p L Locked

Shower Rinse

Finse Options
Volume
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Changing Pre-Set Options

Out of Balance Recovery Routine

When your Frasmart™ is spinning it can sense if the wash load is out of balance and will stop
and re-try spinning up to 3 times, If the machine still senses an unbalanced load there are two
options the machine offers,

Autormnatic Hecovery Uption:

Your Feosmart™ will try to automatically
correct the out of balance load. [t will fill with _ _
water and agitate to redistribute the load automatic recovery

before trying to spin up again. Light off = machine stops

Machine Stops Option:

Your Feosmart™ will stop, giving a short burst of beeps every five seconds and the RINSE or SPIN
light will flash. You must redistribute the load more evenly yourself. {Use this option if you wish
to conserve water)

Enter the Option Adjustment Mode.
Use the REGULAR button 1o select the Gut of Balance Recovery Option you prefer.

Press Power to store your selection.

Auto Water Fill Level

If you are not satisfied with the level that vour
Fcosmart™ fills to on AUTO WATER LEVEL, you
can alter the fill level that Auto will select.

F less water

If you feel there is too much water, you can

decrease the fill level that will be selected. PERM. PRESS = less water
WOOL = less water

Enter the Option Adjustment Mode. DELICATE = less water

Use the CYCLE buttons to decrease the HEAVY DUTY = factory sefting

amount of water selected.

Press POWER to store your selection.

If you feel that there Is not encugh water for the load, we recommend that you check by
nausing the machine and pushing the clothes down to see how much spare water is at the
bottom of the wash tub, Clothes often float and vour Feosmart™ can sense the water under the
clothes. Failing this, you might like to select a higher water level manually.
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Changing Pre-Set Options

End of Cycle Beeps
The beeps signaling the end of the cycle can be
increased or decreased,

Enter the Cgtion Adjustment Mode.

Use the WASH OPTION button to select the number
of beens you prefer,

Press POWER to store your selection.

Default Rinse Option

The narmal rinse on the Regular and Heavy Duty
cyclesis a Shower Rinse. When you select Softener
Rinse an these cycles the rinse changes to the
default rinse, The default rinse is the rinse option
used on the Wool, Delicate and Permanent Press
cycles The default rinse is a spray rinse followed by
a deep rinse. However you can change the default
rinse to two deep rinses.

Erter the Option Adjustment Mode.

TIME SAVER = 15beeps
SOAK = Sheeps
SOFTENER RINSE = 1o beeps

e

MED spin deep deep
rinse rinse

SLOW spin

HOLD spray deep
rinse finse

Use the SPIN SPEED butions to select the rinse option you prefer.

Press POWER 1o store your selection.

Volume of Water Used in the Shower Rinse

(Regular cycle)
You can increase or decrease the volume of water
added during the shower rinse on the Regular cyele,

Enter the Option Adjustment Made,

Use the WATER LEVEL buttons 1o select the volume
of water you wish to be used in the shower tinse.

Press POWER 1o store your selection.

Controlled Cold

Feosmart™ is designed for installations that have both
hot and cold water, To ensure optimum pearformance
even in very cold weather, the cold water temperature
is controlled 1o 60°F. However if for some reason you
do not have hot water available you may need to
change o uncontrolled cold in very cold weather,

= more water
MED = more water
LO"\/V = FACTORY SETTING
[Contiolied Cold Gptions.
i;wg} _mﬂ.?ﬁ%
. .. e Hg ........
amber = uncontrolied cold

Feosmarnt™ leaves the factary with the Controlled Cold Option set. You can change this by
entering the Option Adjustment mode and by pressing the ADVANCE button once.
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Caring For Your Ecosmart™

Care and Cleaning
When You Have Finished

= Turn off the faucets to prevent any chance of flooding
should a hose burst.

w Unplug the machine from the wall sacket.

Cleaning Your Ecosmar™
w Clean with a soft damp cloth and wipe dry.

Do not use cherndcal or scouring deaners as they can damage
the paint and plastic surfaces.

= You can remove the lid for cleaning. Open the lid fully, hold
ane side with one hand and gently tap the other side with an
upward motion.

s To replace the lid, hold the lid vertically and align both hinges
before pushing down firmly.

w o remove the agitator for cleaning, unscrew the nut down the
center of the agitator by turning counter-clockwise.

CAUTION!

The agitator must be fully pushed on to the shaft when refitting.
Tighten the plastic nut firmly by hand. Ensure the agitator is not loose.

Cleaning the Fabric Softener Dispenser

When using fabric softener, rinse your dispenser at the end of
each wash, using warm soapy water. \

= Separate the cup from the dispenser body by pushing
downwards on the base of the cup.

Cleaning the Inside of Your Ecosmart™

You can program a hot wash into your Faverite cycle to
tharoughly clean vour machine,

Press POWER button.

2 Press and hold the Favorite cycle button until you hear two
quick beeps and the Favorite light flashes.

3 Select the Permanent Prass cycle.

4 Select a hot wash,

Press Favorite again to store the selection.

& The Fcosmart™ will then fill with hot water and do a hot wash. 1t's a good idea to clean the
machine using this cycle without clothes and a couple of cups of oowered detergent, every
few weeks.

30
(M)
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Caring For Your Ecosmart™

Products that Might Darmage Your Ecosmart™ Autowasher

Concentrated bleaches, diaper sanitizers and hydrocarhan solvents {(eg gasoline and paint
thinners) can cause damage to the paintwork and components of your autowasher, (Do not
wash or dry garments stained with these solvents as they are flammable).

Do not use pre-treatment sprays or liquids on or near your autowasher as they can damage
your machine’s control panel.

Use of dyes in your autowasher may cause staining of the plastic components. The dye will not
darnage the machine but we suggest you thoroughly clean your autowasher afterwards. We
do not recommend the use of dye strippers in your autowasher,

Ecosmart™ Sounds and Beeps

Thi

Your Feosmart™ will make sounds that you will not have
heard from other autowashers.

During drain yvou will hear the pump of your machine
turn on and off quickly about every 10 seconds. Thisis
part of your Ecosmart’s autornatic lint removal system.

While draining yvour machine may give several low thuds,
Your machine is checking that the water has drained
before spinning.

Your Fcosmart™ will beep at the end of the cycle or if
you have used Spin Hold or Soak.

if vour machine is beeping continuously or giving a
musical series of beeps refer to page 32.

Automatic Lint System

Your Feosmart™ has a self cleaning lint system. It automatically separates the lint from the wash
water, trapping the lint between the inner tub and outer tub and flushing it cut at the end of
the wash.
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Before You Call For Service

Please read the following pages before calling for service.
You can correct many of your machine’s problems using the checklists on the following pages.

Your rachine is capable of diagnosing its own problems. If it has a problem it will besp and
display a message telling you what is wrong.

If Your Ecosmart™ Beeps For Help

Musical Series of Beeps™ Every 5 Seconds and...

*The heeps are the same sound your washer makes when you plug your rmachine in.

Hot faucet has not been turned on.

Inlet hose screens may be blocked,

Hot water supply is not hot enough to maintain the wash temperatire you have selected. Select a
lower wash temperature.

Inlet hoses connected the wrong way around.

Cold faucet has not been turmed an.

Inlet hose screens may be blocked.

Inlet hoses connected the wrong way around.

Cold water temperature exceeds recommended limits.

Hota water ten e lighis nre Bashing

The faucets have not been tumed on,

Inlet hose screens may be blocked.

The drain hose is too low and the water is siphoning out of the machine.

The flow rate of the supply water is too slow.

Select a higher water level.
i
The machine has a suds build-up. (Too much detergent may have been used for the amount of soil
in the load). Wait for suds to dissolve. Rinse clothes using a deep rinse.

b eI bt aching
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If your Ecosmart™ Beeps For Help

Wash Icmd is out of balance. Ensure the machme s stationary. Manual
mathme is Eevef (Rsf@r to Instaliation Instructions pages 8 — 9).

Make sure the lid is closed,
Press START/PAUSE {refer to page 17),

Single beep every second and...

1 Unplug machine from the wall. Wait 60 s seconds, plug back in and operate machine.

2 I the fault ve-occurs repeat step 1.

3 If the machine still will not work, look below for service contacts.

If the problem persists refer to the service contacts below.
(Before calling for help please locate the serial number of your washer on its back top left
comer.

Service

For your local Fisher & Paylel Autharized Service Agent please call TOLL FREE
1 883 9 FNP USA (1 888 9 367 872) Canada also, or contact us through our web site:

wyrw.usa fisherpayvkel.com

Mote:
Proof of purchase is required for any warranty claim. For your records we suggest you attach yout
oroof of purchase here.

jue
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34

Operating Problem

s the power switched on?

m\ug machine fm*x the vf‘%ii Wait 60 seconds, piug sack in and operate the mac %*m

Coald your hou,eho[d power Jupp\y %ge at fault? "?ry pfuggmg in another elecmfa\ ag}p! janc

A!e bmh hot and cold f“zuc*@t% mm@d or“a7

Are the inlet hose screens kﬂocked?

s Delay Start on?

Check th at th@ deh ine Is not siphoning,

.Cheak thc biack hase guwd@ is installed,

Is the load out of uaéa nce? (refer pages 23 and 28).

Check the ma«:hmp s 3@\/91 na dc;es not rock.

ay have )e;d< bu i ﬁ up (refer sp E\ght fEas% i page >2)

The clothes are unevenly distributed in the wa;h tub, your Ecosmart™ has compensated by lowering
the spin speed.

} = rk the mac hine | is level and does not rock, at wd has rubber feet fitted.

?oo much wa%er {oé’ \oad ( age 20)

age 20,

Some loads do not suit Auto water level eg pillows, bedding, large bulky items, Manually select the
water leve!

it may still be in the process of sensing the water fevel {Refertwo p

Refa{ ‘io pagas 26 %o 28 to c}d ust the nuto fill Ee\/e\

Banging - Tbv \oad is out of bai;me (refer page 2%)

Other nolses — rex‘e: page 31.

?he water level is too high for the amount of clothes. This has (aused excessive splashing. Use a
lower water level.

Large bulky garments {(eg pillows, comforters) can cause splashing. (Wash on Delicate cycle)

If the problem persists refer to the service contacts on page 33.
(Before calling for help please locate the serial number of your washer on its back top left
cofner).
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Wash Problems

Overloading ﬂw washer or dryer.

Choose a Permanent Press or Delicate cycle as these cycles have been designed to minimize
wrinkies.

Try 5@\:& inga <»|O\/\/E’( spin speed.

Do 10t Eea\/e wet rfothes to sit in the washer or %aumd;y basket.

Ne frnouqh det@rqem fo and size or amount of soil,

White clothes are better washed separately. Separate %\ght and heavily soiled items, as clothes can
pick up soil from dirty wash water,

Select the wash temperature according to soil type. For example, bload and mud are better washed
in cold water, while oily soils wash better in warmer water.

Overloading the washer,

Loads made up of articles of varying sizes will wash better {eg full loads of sheets may not wash
as we .

Hard water requ res more detergem than soft Waief

\/\/axh | nt givers eg towels, flannel ¢ h@@fc %@parat@iy fmw imr ("GH@(((W £q Symhew ﬁb@

Ove rloading the washer.

Not enoug h d@t@rqem to ho\d rh@ imt in suspension.

Overds rying in a dryer can cause a build- up of static electr mLy in Jymhew fabrics and cause them t
attract lint.

Overloading the washer,

Try using less detergent.

Some detergents need to be pre-clissolved, check the detugc nt instructions.

Cold ambient temperatures, cold washes or short agitation times may not let %hc dere rgent d|5ho§
proper%y T ry pre- d oivmg he detergent.

A build-up caused by Ehe nteraction of fabric softener and detergent can flake off and mark clothes.
_(R@f@r o chud Yage 7F)

;uufﬂf\@m del@{g@m fo th@ amouns of Jowi on Eh@ dothes cant i% in b\agk marks on dulh@s

Wa sh and dry non- m)o;ﬁst clothes separately.

Ncm ro\@rﬁzsé clothes left sittin ¢ in a washer or laundry bas et can transfer dye to other clothes.

Washing with too much water {ie underloading) can cause the clothes to tangle around one
another,

Do not load the washer by wrapping clothes around the agitator.
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Limited Warranty

When vou purchase any new Fisher & Paykel Whiteware Product for personal or consumer use
you automatically recelve a two vear Limited Warranty covering parts and laber for servicing
within the 48 mainland United States, Hawail, Washington D.C and Canada. In Alaska the
Lirited Warranty is the same except that you must pay to ship the Product to the service shop
or the service technician's traval to your home. Products for use in Canada must be purchased
through the Canadian distribution channel to ensure requlatory compliance.

If the Product is installed in a motor vehicle, boat or similar mobile facility, you recelve the same
two vear Limited Warranty, but you must bring the vehicle, boat or maobile facility containing the
Product to the service shop at your expense or pay the service technician's travel to the location
of the Product.

Fisher & Paykel Undertakes to:

Repair without cost ta the owner either for material or labor any part of the Product, the serial
nurber of which appears on the Product, which is found to be defective. In Alaska, you must
pay to ship the Product to the service shop or for the service technician's travel to your home.
If the Product is installed in a motor vehicle, boat or similar mobile facility, you must bring it to
the service shop at your expense or pay for the service technician’s travel to the location of the
Product. If we are unable to repair a defective part of the Product after a reasonable number of
attempts, at our option we may replace the part or the Product, or we may provide you a full
refund of the purchase price of the Product (not including installation or other charges).

This warranty extends to the original purchaser and any succeeding owner of the Product for
products purchased for ardinary single-family home use.

All service under this Lirnited Warranty shall be provided by Fisher & Paykel or its Authorized
Service Agent during normal business hours.

How Long Does this Limited Warranty Last?
Our liability under this Limited Warranty expires TWO YEARS from the date of purchase of the
Product by the first consumer.

Our liability under any implied warranties, including the implied warranty of merchantability (an
unwritten warranty that the Product is fit for ordinary use} also expires ONEYEAR (or such longer
petriod as required by applicable law) from the date of purchase of the Product by the first
consurmer, Some states clo not allow limitations an how long an implied warranty lasts, so this
limit on implied warranties may not apply to you.
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Limited Warranty

This Warranty Does Not Cover:

Service calls that are not related to any defect in the Praduct. The cost of a service call will be
charged if the problem is not found to be a defect of the Product. For example:

1. Correct faulty installation of the Product.

2. Instruct you how to use the Product.

3. Replace house fuses, resat clrcult breakers, correct house wiring or plumbing, or replace
light hulbs.

Correct fault(s) caused by the user.

Change the set-up of the Product.

Inauthorized modifications of the Product.

Noise and vibration that Is considerad normal eg drain sounds, regeneration noises and
user warning beeps.

8. Correcting damage caused by pests eq. rats, cockroaches etc,

5,?@

~ oy n

Defects caused by factors other thar:
1. Normal domestic use or
Use In accordance with the Product’s User Guide.

Defects to the Product caused by accident, neglect, misuse, fire, flood or Act of God.

Tha cost of repalrs carried out by non-authorized repairers or the cost of correcting such
unauthorized repairs.

Travel Fees and assoclated charges incurred when the product is installed I a location with
limited or restricted access. (i.e. airplane flights, ferry charges, isolated geographic areas).

Normal recommended maintenance as set forth in the Product's User Guide,

If you have an installation problem contact your dealer or installer, You are responsible for
providing adequate slectrical, exhausting and other connection facilities.

We are not faspom\bte for consequential or incidental damages (the cost of repairing or
replacing other property damaged if the Product is defective or any of your expenses caused if
the Product is defective). Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or
consequential damages, so the above limitation or exclusion may not apply 1o vou.

How to Get Service

Please read your User Guide. If you then have any questions about operating the Product,
need the name of your local Fisher & Pavkel Authorized Service Agent, or believe the Product is
defective and wish service under this Limited Warranty, please contact vour dealer or call us at

TOLLFREE T 888 9 FNP USA (1 888 9 367 872) Canada also
ar contact us through our web siter www.usafisherpaykel.com

You may be required to provide reasonable proof of the date of purchase of the Product before
the Product will be serviced under this Limited Warranty.



https://manualsfile.com

Limited Warranty

Commercial Use

If you are using the Product in a commercial setting {any use other than a single family dwelling),
we agree to repair of replace, without cost to you for parts only, any defective parts, the serfal
number of which appears on the Product. Our liability for these repairs expires ONE YEAR from

the date of original purchase.

At our option we may replace the part or the Product, or we may provide you a full refund of
the purchase price of the Product (not including installation or other charges). All service under
this Limited Warranty shall be provided by Fisher & Paykel or its Authorized Service Agent during
normal business hours.

No Other Warranties

This Limited Warranty is the complete and exclusive agreement between vou and Fisher & Paykel
regarding any defect in the Product. None of our employees (or our Authorized Service Agents)
are authorized to make any addition or modification to this Limited Warranty.

Warrantor: Fisher & Paykel Appliances, Inc.

Ifyou need further help concerning this Limited Warranty, please call us at the above number,
or write tor

Fisher & Paykel Appliances, Inc

5900 Skylak Road

Huntington Beach

CA 92647

This Limited Warranty glves you specific legal rights, and you may also have other rights which
vary from State to State.
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Instructions d'installation

Avant de commencer, lisez ces instructions attentivement et dans leur
intégralite,

Risgue délectrocution

Suiver les CONSIGNES DE SECURITE décrites dans fe mode
demplof pages 47 & 49 avant d'utiliser cet appareil,

Le manquement & ces consignes peut provodguer des incidents
graves tel que: électrocution.incendie.blessures.décés,

Important!
Respecter tous les codes et reglements en vigueur,

Conditions d'installation

Lieu dinstallation

La laveuse doit étre installée sur un sol ferme afin de minimiser les vibrations pendant les cycles
d'essorage. Un sol en béton est préférable, rals une base en bois est suffisante tant que le
suppaort du sol est conforme aux normes nationales,

Il est recommandé de ne pas installer la laveuse sur un tapis et de la mettre & I'abris des
intempéries.

Plomberie

Ternpérature de Veau

[l est recommancdeé de conserver votre eau frolde & une température inférieure a 35°C (95°F) et
votre eau chaude & une température inférieure a 65°C (150°F),

Des tarmnpératures au-deld de ces marges pourraient endommager votre laveuse,

Bobinets de contrdle

gue pour l'eau froide.

Tuyau d'écoulement
l'eau peut étre écoulée par un tuyau vertical ou dans une cuve de lavage. Le diameétre interne
du tuyau vertical doit étre de 38mim minimum et doit étre ouvert a l'air,

Flectricité

Cet appareil doit étre branché sur une prise électrique de 110 - 120V, 60Hz, et reliée & un circuit
individuel de mise & terre et protégé par un clreuit de 15 -20 ampéres ou encore un dispositif de
surcharge,
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Instructions d'installation

Spécifications

Moo
Profondeur 254 {650mm)
Largeur 251" (6$Omm)
Hauteur totale 40" - .4‘3 " {1020 - n_?_(_)_@@m mj

Hauteur avec dégagement du couvercle 55" - 563" (1400 - 1440mm)
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Instructions d'installation

Ftape 1

Enlever lemballage du bas

Fnlever l'emballage extérieur.

Basculez la machine vers l'arriére et faites-la pivoter sur un

coin pour [a dégager de lemballage plastique du bas. Celui-ci
peut alors étre enlever.

ATTENTION!

Mettre la machine en marche sans avoir enlever l'emballage
du bas risgue dendommager la machine,

Ftape 2
Enlever Femballage du tambour et les accessoires

Soulevez le couvercle et enlever l'emballage en carton situé
saus le couvercle.

Conservez l'emballage du bas et du tambour au cas ot vous
en auriez besoin pour un déplacement futur,

Enlever les tuyaux, les accessolres et le kit dinstallation.

Le kit dinstallation contient

4 lames de caoutchouc pour les cales & paser sous la machine

1 guide de tuyau d'écoulemeant

Etape 3

Tuyau d'écoulement

Tirez de l'arriere de la laveuse la partie exposée du tuyau vers
le bas, puis dégagez-le avec précaution.

Le guide du tuyau est utllisé pour guider le tuyau
d'écoulement dans la cuve de lavage ou le tuyau vertical. 1l
est impératif que vous le fixiez au tuyau décaulement. Pour
prévenir tout siphonnement, le tuyau d'écoulement ne dolt
nas dépasser de lextrémité du guide de plus de 20mm. Si
nécessaire, le tuyau découlement peut étre raccourdl,
Installez le tuyau d'écoulement dans la cuve de lavage ou
introduisez-le dans le tuyau vertical,

Mote:

Dans les apartements & plusieurs niveaux ou & étages, la machine pourra &tre Installée & tout
niveau oU se trouve un systéme dévacuation des eaux.

Vérifier que la cuve ou le tuyau vertical ne solent pas obstrués par la charple ou tout autre &lément.

Pour les installations au sous-sol, la hauteur du tuyau ne doit pas excéder 78" 1980mm. (1980mm; 78"
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Instructions d'installation

Ftape 4

Tuyaux d'arrivée deau

Installez l'extrémité & bout droit des tuyaux (avec
filtres) sur les rabinets.

o

Installez les extrémités en coude sur la laveuse (les 1
valves d'arrivée sont indiquées au dos de la machine

Note:

STy a gu'un robinet deau frolde, un bouchon de

valve d'arrivée (dispanible auprés de Fisher & Paykel)

DOIT étre fixé a la valve d'arrivée deau chaude. Le

bouchon empéche les fuites de la valve d'sau chaude. ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Une connexion a l'eau froide est nécessaire.

Etape 5 %
é’% (
f

Mettre la laveuse de niveau

Insérez les guatres cales sur les pieds a la base de la
laveuse (voir diagramme 1),

Bod

Placez la laveuse dans sa position finale. Nous
suggérons un espace de dégagement minimal de
25mm de chague «dté pour faciliter linstallation (valr
diagramme 2).

Lk

Ouvrez les robinets et vérifiez gue les tuyaux ne fulent
pas. Vérifier égalemeant que les tuyaux ne sont pas
entortillés.

4 |l est IMPORTANT de niveler la laveuse pour garantir
un essorage optimal.

Veillez a ce que les cales en caoutchouc solent
Insérées dans les pieds ajustables & la base de la
laveuse. Ajustez les pieds en les dévissant/revissant
pour vous assurer que la laveuse soit niveler et ne se
balance pas.

Dhagramme 2

o

Guidez-vous sur les murs de la pigce | ainsi quiavec les
plans de travail adjacents pour vous assurer gue la
laveuse soit drolte. Réajuster les pleds si nécessaire.

& Ouvrez le couvercle et vérifiez le tambour de la
laveuse pour vous assurer qull est bien centré et
légarement vers lavant (Voir diagramme 3).

Bagrarmme 3
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7 Fermez le couvercle Vérifiez de vue que le couvercle et [e haut de la machine salignent.

Sile couvercle et le haut de la machine ne sont pas alignés comme lindigue le diagramme
coché, réajustez 'un des pleds jusqu'a ce qu'ils le solent.

Ftape 6
Mise en marche

1 Ouvrez les robinets. Vérifier guil n'y ait pas de fuite et gue le bruit, la vibration et les
températures de l'eau solent correctes. Vérifiez également gue l'essorage fonctionne

2 Fermez les robinets d'eau chaude et deau froide et lorsque la laveuse nest pas en fonction.

Instructions particulieres

Fest possible que la laveuse émette des signaux d'avertissement lorsque la pression de l'eau est
trop basse ou que l'eau n'est pas évacuée convenablement, Consultez En cas de signal d'appel a
I'aide’ (page &1).

i

Pour toute alde supplémentaire concernant cet apparell, référez-vous au paragraphe Service,
page 67.
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Conditions spéciales pour les installations en alcdve ou placard
Vespace de dégagement minimal de ventilation entre la laveuse ef les murs ou autres surfaces
adjacents est de:

25mm
75mm

") de chaque cbié et davan
N a larriére

{1
{3

Note: les espaces de dégagement mentionnés ici
sont minimum, Veulllez considérer gu'un plus grand
espace pourra étre nécessaire pour installation et
fentretien.

Lespace vertical minimal du sol au plafond, ou
étagéres, cabinets etc situés au-dessus de la rmachine,
est de 1hcm (59).

Le placard doit &tre equipé de portes persiennes

ou d'un autre systeme de ventilation. Lespace de
ventilation des portes doit étre d'au moins 388 cm?
pour une faveuse, et d'au moing 776 cm?, égalerment
distribué, pour une laveuse et une sécheuse.

/N ATTENTION!

Ninstallez pas cet apparel] dans un placard équipé J'une porte sans ventilation.

installation dans des maisons mobiles

Uinstallation doit étre conforme aux NORMES POUR LES MAISONS MORI?F CANSIATTG etala
LOI NATIONALF SUR LES NORMES DE CONSTRUCTION FT DF SECURITE DFS MA\SONS NOB%\,,R DE
1974 (PLO3-383).

Instructions de mise a la terre

Cet apparell doit étre branché & une prise de terre. En cas de disfonctionnement ou de panne,

fa mise a la terre réduira le risque d'8lectrocution en déviant le courant électrique vers un trajet
de moindre résistance, Cet apparell est équipé d'un cordon avec un conducteur de protection et
une prise male de mise a la terre. Cette prise doit &tre branchée dans une prise femelle adéquate
correctemnent installée et mise & la terre conformément aux codes et réglements locaux.

DANGER!

%
Le branchement inadéquat d'un conducteur de protection peut créer un risque d'électrocution.
Vériflez auprés d'un électricien certifié que Vapparell est indubitablement mis 2 la terre.

Ne moditiez pas la prise fournie avec lappareil. Si celle-d n'est pas compatible avec la prise
fermelle, faites-en installer une adéguate par un Sectriclen certifié,

Ces spécifications sont susceptibles de changer sans pré-avis,
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Importantes consignes de sécurité

Veuillez lire toutes les informations sur la sécurité avant 'utilisation
De nombreux lave-linge sont installés dans les matsons a proximité d'un séche-linge cu d'un
chauffe-eau au gaz.

Risque d'incendie

Pour votre sécurité, les informations contenues dans ce manuel
doivent &re respectées afin de minimiser les risques d'incendlie
ou d'explosion et d'éviter tout dommage matériel, toute
blessure corporelle ou décés,

MNe pas conserver ou utiliser d'essence ou d'autres liquides et
vapeaurs inflammables 3 proximité du lave-linge ou de tout
autre appareil,

Vinstallation et Ventratien devront étre confids & un
installateur, une agence de maintenance ou une compagnie de
gaz certifié,

Sivous sentez le gaz :

NE PAS essaver d'allumer un quelcongue appareil.

NE PAS toucher dinterrupteur électrique ; ne pas utiliser le téléphone du domicile.
Fvacuer toutes les personnes de la piece, du batiment.

Prendre immédiatement contact avec la compagnie de gaz en utilisant le @éléphone d'un volisin,
Suivre les instructions de la compagnie de gaz.

Sivous ne pouvez pas contacter la compagnie de gaz, appeler les pompiers.

Sécurité - chauffe-eau
Il est possible dans certalnes conditions que de hydrogéne soit prodult dans un chauffe-eau
non utllisé pendant deux semaines ou plus.

LE GAZ HYDROGENE B5T UN GAZ EXPLOSIF EN PRESENCE DE CES CIRCONSTANCES.

Sil'eau chaude n'a pas été utllisée pour deux semaines ou plus, nous vous recommandons
vivement d'ouvrir tous les robinets d'eau chaude et de les laisser couler pendant plusieurs
minutes avant d'utiliser tout apparell électrique raccordé au systéme d'eau chaude afin d'éviter
tout dommage matériel ou blessure corporelie. Cela permetira a tout gaz hydrogene de
séchapper. Dans la mesure ol le gaz est inflammable, ne pas fumer cu utiliser de flamme nue
ou d'appareil pendant ce processus.

47
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W?"E{f}i}??df ites con &Ii}ﬁéﬁf de sécurité

Risque d'électrocution

Suivez les consignes de sécurité déorites dans le mode demploi,

Le manqguement & ces consignes peut provoquer des incidents
tel que: électrocution, des blessures corporelies, ou fe décés,

Précautions de sécurité .

Lire toutes les instructions avant d'utiliser l'appareil.

Utiliser uniguement cet appareil conformément a son utilisation prévue comme décrit dans ce
manuel d'utilisation et d'entretien,

Il est impératif que ce lave-linge soit carrecternent installé et positionné en conformité avec les

gswstxur_t fons d'utilisation avant son utilisation

Relier correctement l'appareil a la terre conformément a tous les cades et réglementations.
Suivie les consells donnés dans les instructions d'utiisation.

Ne pas installer ou omr@pmw% iavemmg@ dam un endroit ot il sera exposé a des température
en-dessous de zéro ou & igues.

Le raccorder a un circuit é\ects\'que de puisgance nominale correcte, bien protégé et de capacité
appropriée pour éviter toute surcharge électrique.

Le raccorder 4 des installations d'évacuation et de plomberie adéquates comme décrit dans les
instructions d'utilisation.

Fermer les robinets d'eau lorsque fe lave-inge nest pas utilisé pour limiter la pression sur les tuyaux
et valves et minimiser es fuites dans le cas ol une valve ou un tuyau viendralt & casser ou rompre,
Ne pas réparer ou remplacer une quelcongue piece de l'appareil ni entreprendre une

quelcongue tache de maintenance a moins que cela ne soit spédifiquement recommandé dans
ce manuel d'utifisation et dentretien ou dans les instructions de réparations publiées destindes 3
l'utilisateur que vous comprenez ef pour lesquelles vous étes qualifié,

Lors du débranchement de 'appareil, tirer depuls la prise et non sur le cordon ou le paint de
raccorderment du cordon pour éviter dendommager le cordon ou le point de raccordement de
la prise du corden,

Vérifier que le cordon soit positionné de maniére & ce que personne ne marche dessus, trébuche
dessus et vérifier guil ne risgue pas d'étre soumis & tout endommagement ou charge,

Garder tous les produits de blanchisserie (comme les détergents, leau de favel, les adoucissants,
etc) hors de la portée des enfants, de oréférence dans un placard fermant a ¢lé, Respecter tous
les avertissements sur les étiquettes des emballages pour éviter toute blessure corporelie,

Ne pas trafiquer les boutons et touches de commande.

Garder la zone autour et sous votre appareil dégagée de toute accurmulation de matériaux
inflammabies, tels que les peluches, le papier, les chiffons, les produits chimigues, etc.

'

Garder le sol autour de lapparell propre et sec pour éviter de glisser.
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Importantes consignes de securité

Ne jarmals essayer d'attrape
£n mouvement.

que chose dans le lave-linge si le tambour ou l'agitateur sent

Avant douvrir le couvercle, de décharger ou d'ajouter des vétements, appuyer sur la touche
MARCHE/PAUSE et attendre que la machine soit completernent arrétée avant de soulever [e
couvercle.

Une étrofte surveillance est recommandée si cet appareil est utilisé par ou & proximité denfants,
Ne pas laisser les enfants jouer a lintérieur de cet appareil, ni jouer avec cet appareil ou tout
autre apparell remisé,

Vous sep< rer de maniére appropriée de tout appareil mis de cdté pour le rebut et des matériaux
d'amballage/d'expédition. Avant de mettre au rebut un lave-linge ou de le mettre hors service,
retirer e couvercle du lave-linge.

Ne pas lalsser le couvercle relevé pendant le cycle. La machine ne fonctionnera pas. Pour la
démarrer, rabaisser le couvercle et appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE.

Ne pas laver ou sécher des articles ayant été nettoyés avec, lavés dans, mis & tremper dans ou
tachés de substances explosives ou inflammables (comme la cire, l'huile, la peinture, lessence,
les produits dégraissant, les solvants de nettovage a seq, le kéroséne, etc) pouvant senflammer
ou exploser. Ne pas ajouter ces substances a P'eau de lavage. Ne pas utiliser ces substances
autour de votre lave-linge et/ou seche-linge pendant I'utilisation, car ils dégagent des vapeurs
pouvant senflammer ou exploser.

Le processus de blanchisserie peut réduire le degré ignifuge des tissus. Pour éviter un tel résultat,
les Instructions de nettoyage du fabriquant du vétement devront étre sulvies attentivernent.
Ne pas mélanger d'eau de Javel a base de r%ﬂo;uro avec de l'ammoniague ou des acides tels

gue \e vinalgre et/ou des agents antirouile, Le mélange peut dégager un gaz toxique pouvant
entrainer la mort.

Ne Jamais grimper sur ou vous tenir debout sur le dessus du lave-linge ou le couvercle du lave-linge.

Ne pas laver d'articles en fibre de verre dans votre lave-linge. Vous risquez de provoguer une
frritation cutanée a partir des particules restantes quil pourront étre récupérées nar les vétements
au cours des prochaines utilisations du lave-linge.

Pour mindmiser fes risgues délectrocution, débrancher Fapparell de la prise électrigue et
déconnecter le lave-linge du panneau de distribution de la maison en retirant les fusibles

ou en deconnectant le disioncteur avant d'entreprendre tout tfravaux de maintenance ou de
nettoyage.

REMARQUE : En appuyant sur le bouton PUISSANCE, vous ne coupez PAS 'apparell de
l'alimentation électrique, méme si tous les témoing sont éteints.

Ne pas utiliser cet appareil sl a été endommagé, en cas de mauvalis fonctionnement, sil est
partiellement démonté ou en cas de pidces manquantes ou cassées, y compris Une prise ou un
cordon endommagéfe),

Ne pas utiliser cet appareil 5 le couvercle n'a pas été correctermnent ramis en place

Sivous utilisez une rallonge ou un dispositif de prise électrique portable (comme par exemple
une boftes 3 prises de courant multiples), vérifier gu'il soit positionné de maniére & ne pas entrer
en contact avec de leau ou 'humidité,

VEUILLEZ CONSERVER CES INSTRUCTIONS
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Démarrage

® Retirer le dispensateur & adoucissant.

A. Detergent

w Suivre les instructions sur la charge de lessive,

A utiliser.

au centre de ['agitateur,

N
‘ecosmart”

B. Eau de javel
Sivous voulez utiliser de Peau de Javel:

= Utiliser la moitié de la dose recommandée
deay de Javel

& Diluer l'eau de Javel et la verser doucement
dans le tube intérieur de la tige du tambaour,
aligné avec les allettes (vous référer & la section
Fau de lavel & la page 58).

s Sélectionner T'option Ringage avec adoucissant,

Cela permet a tout résidu d'eau de Javel d'étre
évacué de votre lave-linge.

Utiliser le repére sur lagitateur, se rapprochant le
olus du haut du niveau de la charge, comme guide
pour déterminet et verser la quantité de détergent

Verser le détergent au centre de la tige de I'agitateur.

Ne pas oublier de remettre en place le dispensateus
a adoudissant car il empéche les articles de tormber

Repartir de maniére égale la charge autour de l'agitateur,

Paissance .
pivivond Progression du cycle

D 0ot o " o7 ¢ WIIUE 0 0 2 @
k. Lavage Ringage Essorage
Cyeles Smart Touch

Opie. Oy O Ou

Bréféré Symhdtigues Laine  Fragiles  Sales
favabie

— E —_—

Gain e
O temps

([) Fremper
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C. Adoucissant

. » i o Gain de
v Sivous voulez utiiiser un adoucissant, le verser dans le temps
. R . L (P Tramper
dispensateur a adoucissant en haut de l'agitateur. R
s Sélectionner l'option Ringage avec adoucissant de
maniere a ce que l'adoucissant soit correctement .
déversé dans l'eau du ringage ﬁmi <vc>.u5 référer ala apiinn?\\
section Adoucissant aux pages 54 et 58}

D. Puissance Puissance

w Démarer votre lave-linge Fcosmart™ en appuyant sur la touche PUHSSANCE.

E. Cycle de lavage

# Refermer le couvercle et sélectionner votre cycle de lavage.

F. Options de lavage

= Sélectionner la température de lavage et les autres options de lavage (vous référer aux pages
oo
53 34 56).

) O Rapide
o} gt%s‘f i O Chaude O Flevé O Moyen O s
O fremper O Tiéde O Moysr O lemt Q 3hrs
of YO Froige O Bas O Enaltente () thr

w Séeuriié couverclg

| Marche/Pause

Départ

. J N i dité

..__I Temp.  Mivesu  Vitesse E i
Lavage Eay Essorage

— | G
F

G. Mise en marche

& Appuyer sur la touche Marche/Pause pour mettre en marche la machine.

Sivous voulez arréter votre lave-linge Ecosmart™
& Appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE.

w Attendre que la machine solt complétement arrétée et que le témoin de sécurité du couvercle
soit éteint avant d'ouvrir le couvercle,

Nous vous recommandons de retirer vos vétements dés la fin du cycle pour respecter la
couleur et éviter dendommager les tissus
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A propos de votre Ecosmart™

Verrouillage du couvercie

Votre lave-linge Ecosmart™ est éguipé d'un systéme de sécurité
avec verrouillage du couvercle. Grace & cette fonction, le
couvercle ne pourra pas étre ouvert d'ol une sécurité accrue
pour vous et les membres de votre famiile,

Letemoin de sécurité du couvercle (situé au-dessus de

la wuche Marche/Pause sallume lorsque le couvercle est
verrouillé pour vous indiguer gue vous ne pouvez pas ouvrir le
colvercle,

O Sus
O 3wz
O ik

différé

Départ '

dourflé comvercle

. Marche/Pause

Sile témoin de sécurité du couvercle clignote, cela signifie que le verrouillage du couvercle est
en phase de verrouillage ou de déverrouillage. Pendant cette phase, vous ne pouvez toujours

pas soulever le couvercle,

Sile couvercle est lalssé ouvert, le lave-linge ne pourra pas se verroulller et le cycle sera arrété,
La machine émettra un bip sonore et le témoin de sécurité du couvercle clignotera jusqu'a ce
gua le couvercle solt rabattu et que vous appuyiez sur la touche MARCHE/PAUSE.

NE RIEN insérer dans la fente sur le plateau supérieur de votre lave-linge,

NE PAS essayer de désactiver le verrouillage du couverdle,
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Cycles et options de lavage

Regil

4 min 4 rain 4 rain
dagitation 12 min 9 nin 6 rmin Qi
fouvement de lavage Fort Régulier Réqulier

Temp de lavage

Tiecle/froide

Rirgage Rincage par | Ringage par jet
jet d'eau froide deal froide YARO

+ rincag
profondels ¢

Ringage par ngag@ oar

vaporisation vaporisation

profondeur  eau

prof

froide froide
Witesse dessorage Lent Lent
Burée de lessorage 6 min §1min 4 min §rmin 7 min

Les Cycles de lavage

SALES Sélectionner ce cycle de lavage pour les articles trés sales et les tissus
L

résistants,

Sélectionner ce cycle de lavage pour les articles en coton légérement 3
REGULIERS moyennement sales, les vétements de lin, les tenues de travall et tenues
jeuX.

ERAGILES Sélectionner ce cycle de lavage pout la lingerie et les tissus fragiles
A - . X

nécessitant un nettovage spécial et légérement sales,

Cycle spécialement adapté aux articles de laine normalement sales et aux
LAINE LAVABLE ! T ) -
vétements de laine lavables en machine.

SYNTHETIOUES Cykd‘e “de Egvagehptus‘ traditionned poﬁur ‘9;\‘. s‘;y@rhéﬁqu?ﬁ, \eeﬁmééangeg et/ou
les tissus fragiles normalement sales et les vétements se frolssant facilement.
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Cycles et options de lavage

Rincage avec adoucissant O BIE o

Nous vous recommandons d'utiliser de préférence des
feuilles adoucissants pour seche-inge dans la mesure ou
les adoucissants Higuides sont réputds pour provoguer une
accumulation désagréable & l'intérieur des lava-linge (vous
référer & la section Dépdt collant a la page 598).

Utiliser loption RINCAGE AVEC ADOUCISSANT

Stveus utilisez un adoucissant liguide Lavage

Sivous utilisez de l'eau de Javel

Cette option change le rincage pour inclure un rincage en profondeur et par vaporisation de
maniére a ce que ladoucissant soit réparti correctement et 4 ce que le carter de la machine soit
complétement nettové de Toute eau de Javel restante,

Certaines charges sont mieux lavées en utilisant un cycle avec rincage en profondeur comme
par exemple, les vétements fortement imprégnés de sable ou de sciure de bois ou les
vétements qui déteignent. Nous vous recommandons de sélectionner [option RINCAGE AVEC
ADOUCISSANT pour ces charges, car cette sélection changera le rincage pour inclure un rincage
en profondeur.

Gain de

(I) femps O Chaide
-8 Tremper O Tidde

Tremper

Lorsque vaus sélectionnez 'option TREMPER, votre lave-linge
Feosmart™ sarrétera 4 la fin du lavage et lalssera tremper

le linge pendant 2 heures avant de terminer le rincage et
l'essorage. Pendant que le linge est laissé a tremper, votre
lave-linge déclenchera un mouvement d'agitation de

) ﬂlp.fwns
e

Temp.

quelques secondes toutes les minutes. Lavage
Gain de temps 0 npd® O Chaute

Lootion GAIN DE TEMPS vous permet d'écourter le cycle de
lavage pour les vétements légarement sales. En sélectionnant
cette option, vous pouver réduire le temps de lavage et la
durée de l'essorage.

O Tre; O Tigde

Loption Gain de temps peut &re activée ou désactivée a tout
moment pendant le cycle.

Temp.
Lavage
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Cycles et options de lavage

Niveaux deau

Miveau d'eau automatigue
Votre lave-linge Feosmart™ peut sélectionner autormatiquerment

ie niveau d'eau appraprié 4 la charge de linge.

Auta
; » B O Aapide
1 Mettre les vétements dans le lave-linge et appuyer surla % S P
. : O Chavde O Efevd O Moyen
touche Puissance, O Figde O Meyen G Lent

O Frpige O Has O E£r alten

2 Sélectionner le oycle de lavage (sélectionner le niveau d'eau
Auto si fa sélection n'est pas automatique).

3 Aonuyer sur MARCHE/PAUSE,

Pendant le remplissage, la machine se mettra de temps & autre
en pause pour déterminer le niveau d'eau. La machine vérifiera i -
sile niveau d'eau est correct via une série de deux temps J,‘f};’ﬁé ”2’55" Eﬁ;‘,ﬁfjje
d'agitation différents (cela prendra un peu plus d'une minute).

Sielle détecte un niveau d'ead insuffisant, elle poursuivia le

remplissage et vérifiera a nouveau le niveau,

= Lors du lavage d'une charge inhabituelle comme par
exemple des vétements volumineuy, des oreillers, nous vous
recommandons de sélectionner manuellement le niveau
d'eay et de sélectionner le cycle Fragiles.

w Sélectionner manuellement le niveau deau sl y a déja de l'zau
dans la machine.

w Lors du lavage d'une charge volumineuse ou d'un seul article
volumineux (comme par exemple un édredon), tasser fa charge
aprés le premier remplissage.

Sélection manuelle du niveau d'eau

agitateur se caractérise par cing niveaux indigués sur sa

tige et pouvant &tre willisés pour vous aider & sélectionner

ies niveaux deal appropriés. Sélectionner le niveau d'eau
approprié en utilisant le repére se rapprochant e plus du haut
du niveau des véternents.

s Les niveaux indigués sur lagitateur ne correspondent pas
exactament au niveau d'eau. lls indiquent le niveau des
vétements secs approprié au niveau deall.

w Votre lave-linge Fcosmarn™ pourra de temps 3 autre rajouter de
{'eau pendant la phase d'agitation afin de maintenir le niveau
d'eau a cause de la libération de l'air coincé dans les vétements.

= Les charges non équilibrées, les vétements entortillés et les
éclaboussures peuvent résulter de la sélection d'un niveau
deau trop éle
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Cycles et options de lavage

En attente
Utlliser l'option EN ATTENTE pour

Retirer des véterents devant étre étendus mouillés, 8 ;"‘;"f:
s . . e

lesquels ont été lavés avec une charge mixte, avant la O Lent

phase dessorage. @ En attente

Minimiser le chiffonnage résultant des vétements laissés
an attente dans la machine & la fin du cycle,

Lorsque l'option EN ATTENTE est sélectionnée, votre lave-
linge Feosmart™ fera une pause & la fin du rincage, émettra

. Lo ‘ Vitasse
un bip sonore et le témoin dessorage clignotera pour Essorage
vous indiguer quil attend d'autres instructions, Appuyer
sur la touche MARCHE/PAUSE pour démarrer {essorage.
Départ différé
loption Départ différé vous permet de retarder le 8;:::
démarrage du cycle de lavage de 1, 3 ou 9 heures. mjc:(m.» . Sdpurité couvercie

Appuyer une fois sur la touche DEPART DIFFERE pour
retarder le démarrage d'une heure, appuyer 4 nouveau
nour 3 heures et appuyer une traisiéme fais pour retarder 55,,5,1
le démarrage de 9 heures (et appuyer une fols de plus ditféré
pour retourner a foption normale).

j Marehe/Pause

vy

Une fois que vous appuyez sur Départ différé, votre lave-linge Fcosmart™ commence la période
de retardement et vous n'avez pas a appuyer sur Marche/Pause.

Faire attention lorsque vous utilisez loption Départ différé oour les articles n'étant pas de bon
teint car ils pourront déteindre siles vétements sont humides.

Votre lave-linge Fcosmart™ mémettra pas de bip sonore & la fin du cyele si Toption Départ différé
a été sélectionnée.

Recommandations de lavage

Pour éviter d'abimer accidentellernent vos vétements, certaines options ne seront pas acceptées
par votre lave-inge Fcosmart™. Vous ne pouverz pas par exemple sélectionner un lavage & l'eau
chaude sur des cycles de lavage d'articles de laine ou articles fragiles.
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Avant le lavage

Triage
Pour obtenir d'excellents résultats au lavage, trier vos
vétements avant e lavage,

Lavage
3 la main

Faire le tri entre les couleurs et e blanc.

Séche-linge

Etiquettes d’entretien déconseillé

Uétiguette d'entretien vous décrit le tissu du
véternent et comment le laver.

Repassage a fer
rroven

Couleur x_ Javel interdite

Saleté
Trier les véternents selon le type st le niveau de O Nettoyage & sec
saleté, Suivant le type de saleté, il est préférable de ’
faver a leau tiéde comme par exemple la saleté grasse
tandis que d'autres se lavent parfaiternent bien & leau
froide comme par exernple le sang ou la houe.

T

Peluche issu éponge Symhemquee
L aver !Separemem tes vetements ayant temdanfe a Chenille Velours corelé
falre des peluches des vétements ayant & linverse - p »
tendance & attirer les peluches. Dans la mesure erviettes Ge Articles

. o toilette syrithéticpues
du possible, laver a lenvers les vétements ayant
tendance & attirer les peluches. Chaussettes

Chargement
Yérifier que les poches sont vides
Les choses laissées dans les poches peuvent endommager votre lave-linge et vos vdtements.

Farmer les fermetures aclaiy, les crochets et osillets pour vous assurer gulils ne se
prendront pas dans d'autres véternents.

Réparer tout vétement déchirés et recoudre les boutons laches
Les trous et les déchirures pourront sagrandir pendant le lavage. Retirer tous les supports laches
dans les soutiens-gorge car ils risquent dendommager votre lave-linge et/ou le séche-linge.

Détacher au préalable toute tache

Wérifier que le niveau d'eau est approprie a la charge
Vérifier que la charge ne recouvre pas le dispensateur & adoucissant pour éviter toute
éclaboussure.

Pour un charge équilibrée

Un mélange de petits articles et darticles plus volumineux vous donnera de meilleurs résultats
au lavage.

# Répartlr fermerment et de maniére uniforme les vétements dépliés autour de lagitateur,

s Ne pas envelopper les articles volumineux comme les draps autour de ['agitateur.
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Avant le lavage

Fau de Javel
Vérifier I'Btiguette dentretien pour toute recormnmandation spéciale. O B 5 Chaude

Eau de Javel liguide

Utiliser la moitié de la dose d'eau de Javel recommandée et la diluer
dans de l'eau

Retirer le dispensateur & adoucissant et verser l'eau de Javel dans

la tige de lagitateur contre la paroi, alignée avec les ailettes.
Sélectionner la touche RINCAGE AVEC ADOUC?SS[&NT Cela modifie

le ringage pour retirer completernent tous les résidus d'eau de Javel, inlgfé
Ajouter le détergent et remettre en place le dispensateur & adoucissant.

Pour urs résultat optimum, ajouter le liguide javellisant aprés que les deux premiers voyants
lumineux de lavage ambres solent éteints.

Eau de Javel en poudre :
Verser la moitié de la dose deau de Javel en poudre recommandée dans agitateur avec votre détergent,

Rerarque : Ne jamais verser de solution de chlorure non diluée liguide directement sur les
véternents, dans le panier 3 linge ou au centre de agitateur.

Adoucissant

Ladoudissant se verse dans le dispensateur a adoudissant située en haut de o fEE O hause
lagitateur. La ligne tracée sur le dispensateur a adoucissant sert de guide O Tiéde
pour déterminer la quantité d'adoucissant & ajouter & une machine pleine.
Les charges plus petites nécessiterant moins d'adoucissant,

Rincage avec atioucissant

Sivous voulez utiliser de I'adoucissant lorsque vous utilisez les cycles

Réguliers ou Sales, vous devez Jmpérativemem sélectionner loption
RINCAGE AVEC ADOQUCSSANT. Cela modifie l'ogtion de rdngage pour inclure L;f,g?&

urtrincage en profondeur de maniére a ce que Fadoucissant soit bien réparti,

Dépdt collant

Le dépdt collant correspond a l'accumulation paraffineuse provoguée par le mélange du détergent et

de l'adoucissant comme régulierement observé dans les lave-linge. Cette accumulation ne résulte pas
d'une défaillance du lave-linge. Dans le cas ol le dépdt collant ne serait pas réguliérement retiré du lave-
inge, cela risque de tacher vos vétements ou de diffuser une odeur désagréable dans votre lave-linge.

Si wous voulez utiliser de Fadoucdissant, suivre nos recommandations ¢
Utiliser une petite quantité d'adoucissant.

orsaue vous remplisser le dispensateur & adoucissant, éviter les &

re wplw jusguau rebord.

Nettovyer le dispensateur a adoucissant dés la fin du cycle,

Nettoyer votre lave-linge régulierement (vous référer a la page 59).
Le lavage a l'eau frolde augmente les risques d'accumulation. Nous vous recormmandons d'utiliser
un cycle de lavage Synthétiques & intervalles réguliers, comme par exernple 1 fols tous les 5
cycles de lavage.

Les adoucissants moins épais laissent moins de résidus dans le dispensateur a adoucissant et ne
contribuent donc pas a la création de l'accumulation du dépdt collant,

claboussures et ne pas le
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Fntretien de votre Fcosmart

Entretien et nettoyage

Une fols gue vous avez terming

Fermer les rolinets nour éviter tout risque d'inondation dans
fe cas ot un tuvau viendrait a éclater.

Déhrancher le lave-inge de la prise murale.

Nettovage du lave-linge Ecosmart™

Le nettoyer avec un chiffon doux humide et lessuyer 4 sec. Ne
pas utiliser de prodults chimiques ni de nettoyants & récurer au
risque d'endommager les surfaces en plastique et la peinture.
Vous pouvez retlrer le couvercle pour le nettoyage. Ouvrly
complétemnent le couvercle, tenir un céité d'une main tandis que de
Fautre main vous retirez lautre coté dans un mouvernent vers le haut.
Pour remettre en place le couvercle, tenir le couvercle & la
verticale et aligner les deux charniéres avant de pousser
fermement pour l'enclencher.

Pour retirer I'agitateur pour le nettoyer, dévisser 'écrou en bas

au centre de l'agitateur en le tournant dans le sens inverse des
alguilles d'une montre.

/\ ATTENTION!

Uagitateur dolt 8tre totalement poussé sur Varbre lorsque vous le remetter en place.
Serrer fermement & la main Méorou. Vérifier que Vagitateur nest pas lache.

Nettoyage du dispensateur 3 adoucissant \
Lorsque vous utiliser de 'adoucissant, rincer le dispensateur a
adoucissant a la fin de chaque cycle de lavage avec de l'eau tidgde
savonneuse.

Séparer la coupelle du dispensateur en poussant & la base de la
coupelle.

Nettoyer Vintérieur du lave-linge Ecosmart™

Vous pouvez programmer un oycle de lavage a l'eau chaude a votre
cycle de lavage préféré pour nettover complétement votre machine.

Appuyer sur la touche PUISSANCE.

Appuyer et maintenir enfoncée la touche du cycle Préféréd jusqu'a
ce que vous entendiez deux courts bips sonores et gue le témoin
Préféré clignote.

Sélectionner le cycle Synthétiques.
Sélectionner un lavage a 'sau chaude.
Appuy@r a nouveau sur la touche Préféré pour sauvegarder la sélection.

THA

Le lave-linge Fcosmart™ se remplira ensuite d'eau chaude et fera un cycle de lavage 2 l'eau
chaude. Nous vous recommandons vivernent de nettover le lave-linge en utilisant ce cyele &
vide et deux mesures de lessive en poudre de temps a autre. 50
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Entretien de votre Fcosmart

Produits susceptibles d'endommager votre machine Ecosmart™

Les solutions Javellisées concentrées, les produits désinfectants de couches pour enfants et les
solvants a base d'hydrocarbure (comme par ex l'zssence et les diluants de peinture) peuvent
endommager la peinture et les composantes de vatre lave-linge, (Ne pas laver ou faire sécher
des vetements tachés avec ces solvants car ils sont inflamimables),

Ne pas utiliser des aérosols ou liquides de détachage sur ou a proximité de votre lave-linge carils
risquent dendommager le panneau de commande du lave-linge.

[utilisation de produits de teinture dans votre lave-linge risque de tacher les composants en
plastique. La teinture n'endommagera pas la machine mais nous vous suggerons de nettoyer
compléternent votre machine lorsgue vous avez terminé, Nous vous déconseillons 'utilisation de
décapants de teinture dans votre lave-linge.

Signaux et bips sonores du lave-linge Ecosmart™

Votre lave-linge Fcosmart™ émettra des bips sonores que vous Blp
n'aurez jamais entendu auprés d'autres lave-linge.

Pendant lévacuation de leau vous entendrez la pompe de la
machine se mettre en marche et s'arréter rapidement toutes

les 10 secondes environ, Cela fait partie du systéme de retrait
automatique des peluches du lave-linge Fcosmart™.

Pendant [évacuation de ['sau votre machine émettra plusieurs
courts bruits sourds. Votre machine vérifie tout simplernent
que l'eau a €té dvacuée avant de procéder a lessorage.

Tid

Votre lave-linge Fcosmart™ émettra un bip sonore & la fin du
cyele ou s vous avez utilisé loption Tremper ou En attente,

Sivotre machine continue d'émettre des bips sonores ou une
série musicale de bips, vous référer a la page 61.

Systeme anti-peluche automatique

Votre lave-linge Fcosmart™ se caractérise par un systéme anti-peluche autonettoyant. il sépare
automatiquement les peluches de l'eau du lavage en piégeant les peluches entre les bacs
intérieurs et extérieurs et en les évacuant & la fin du cycle de lavage.
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Avant d'appeler le service d'entretien

Veulllez lire les pages sulvantes avant d'appeler le service dentretien.
Vous pouver remédier & un grand nombre de problémes par vous-méme en sulvant les
instructions décrites dans les pages suivantes,

Votre machine est capable de diagnostiquer ses progres problémes. En cas de probléme, elle
émettra un signal sonore et affichera un message vous indiguant ce gui ne fonctionne pas.

Série de plusieurs signaux sonores™ toutes les 5 secondes et ..
* Note : Cette série de signaux sonores est la méme que celle que votre laveuse émet lorsque
vous la branchez a la prise électrique,

Le robinet d'eau chaude n'a pas été ouvert,

Il est possible que les tamis du tuyau d'arrivée soient blogués.

L'sau chaude tirée n'est pas suffisamment chaude pour maintenir la température de lavage
sélectionnée. Sélectionner une température de lavage inférieure.

Tuyaux darrivée raccordés a l'envers.

Le robinet d'sau chaude n'a pas été ouvert,

Il est possible que les tamis du tuyau d'arrivée soient blogués.

Tuyaux darrivée raccordes a l'envers.

La température de leau froide excéde les limites recommandées.

Les robinets nont pas été ouverts,

Il est possible que les tamis du tuyau d'arrivée solent Blogués.

Le tuyau d'évacuation est trop bas et l'eau sort en siphon de la machine.

Le débit darrivée d'eau est trop faible

Accurnulation de lessive de savon dans la machine (trop de détergent a été utilisé par rapport au
niveau de saleté de la charge}. Attendre la dissolution de l'accumulation. Rincer las vétements en
utilisant un ringage en profondeur.
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En cas de signal sonore d'appel a l'aide

Charge déséauilibrée. Vérifier que la machine ne bouge pas. Répartir manuellement la charge.
\/@¥ \fer qw Ia mach ine @)t b\@ﬂ en equ V bre.

Vérifier que ie COU\/:»?HP est ferme.

Appuyer sur MA?@CHE/PAUSE (vous référer & la page 7?}

Un seul bip émis toutes les secondes et ...

1 Débrancher la machine de la prise murale. Atmwd re 60 secondes et la rebrancher avant de fajre

fonctionner la machine.

2 Sile probléme se reprodult, répétez Iétape 1.

3 Sila machine ne fenctionne toujours pas, contactez votre service clisntéle le plus proche (voir
liste ci-dessous).

S le probléme persiste, contactez votre service dentretien le plus proche {(voir ci-dessous).

{Avant d'appeler, veuillez identifier le numéro de série de votre laveuse situé au coin arriére
gauche de la machine}.

Service a la clientéle

Pour contacter votre plus proche agent agréé de service a la clientéle Fisher & Pavkel, appelez
LE NUMERO GRATUIT 1 888 9 FNP USA (1 888 0 367 872), depuis le Canada également, ou
contactez-nous par ke bials de notre site internet :

www.usa. fisherpavkel.com

Note:
Une preuve d'achat vous sera demandée pour toute dernande de remboursement ou réparation.
Nous vous recommandons d'agrafer votre preuve d'achat 3 cette page pour ne pas égarer.
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Verifier que l'alimentation est s0Us tension.

Débrancher la machine de \a prise murale, Attendre 60 secondes avant de la rebrancher et de faire
fonctionner la machine.

Verifier que lalimentation électrique de la malson n'est pas défaillante. Essaver de brancher un autre
appareil électroménager.

Hr

Verifier gue ‘es robinets d'eaul froide et d'eau chaude sont ouverts.

\/érif r gue les tamis du tuyau d‘arrivée ne sont pas b\oquésl

\/em‘ que \o ption DEPART DIFFERE n '3 pas été enclenchée.

\/@Hf Sa m a("h ine ne sip honrne pas,

tallé,

\/@Hf ier quc \e guwde du tuyau noir @st ins

iaz‘qe dé:

Verifier sila machi ine est en equi tilibre 9t que?\@ ne bascule pas.

Accurmnulation de \e)we d@ savon possible (vou) référer & la section Témoin dessorage clignotant &
la page 61).

™

Répartition inégale des vetements dans le panier de lavage, votre lave-linge Fcosmart

en réduisant la vitesse dessorage.

compense

Veérifier \@QL li braqe de \a ac%‘ww@ st vérifier quali@ ne bwucu\@ pas et gue les pating en caouichouc
ont éré wetai(

Mop d@au pour a rharge (page 55).

La machine est en train de déterminer le niveau d'eau {vous référer a la page 55).

Certaines charges ne conviennent pas a la fonction du niveau deeau en automatique comme les
orelllers, le linge de couchage, les articles trés vohm neux. Se[ea tionnear mamue”emem Ee niveau deat.

Céaquem@m ~la Charqe est dé

Le niveau deau est Tmp eieve pour la charge résultant en des éclaboussures excessives. Utiliser un
niveau deau inférieur.

Les articles trés volumineux (comme les oreillers et les édredons) peuvent provoguer des
@dabouejuws (‘@s laver sur le cycle Fragiles),

511e probléme persiste, contactez votre service dentrenen le p!ua proché {voir page 62).
{Avant d'appeler, veuillez identifier le numéro de série de votre laveuse situé au coin arriére
gauche de la machine}. &3


https://manualsfile.com

64

Problemes de lavage

achine ou séche-linge trop chargé.

i&@ci‘ orner un cycle Fragiles ou >ym‘rlwuquos dans 1a mesure ol ces cycles ont &té congus pour limiter au
minimurn Eepmt iy wﬁu% nge frolssé.

sorage ptus lente,

r & linge.

Quantité de dé—:Terg{—%m\mufﬂ;am‘e pour la charge ou le niveau de saleté.

Le blanc est mieux lav:
car les vétements peuvent

arément. Faire 1 trl entre les amdes légerement sales ef les articles trés sales
écupérer la saleté de l'eau de lavage sale.

Sélectionner la ternpérature de lavage en fonction du type de saleté. Le sang et la boue partent mieux paf
axemnple a eau frolde tandis que ia saleté grasse requiert un favage a l'eau tiede,

Lave-linge surchargé.

Les charges se composant darticles de différentes tailles se lavent mieux (par ex des f‘harqels de draps
uniguement pourront e pas donne un excellent résultat).

Leau dure re q Jie rt ptus cﬁe\ dwmrgem c;wx \pau douce

Laver separément les articles ayant tfendance a pelucher comme les servieties de toilette, les draps en
flanelle des articles ayant tendance a attirer les peluches comme les tissus synthétiques.

\av@—\mge Su‘:‘ci"za‘r‘gé.

Ouasmu de détergent insuffisante pour mamtew fet peluches en sutmmzon

Le mi 1age excessif en seche-linge peut provoquer une accumulation délectr ut statig 1ue dd ns \es tissus
S}fﬂfhPTIQJ 5 ef faire quils attirent les peluches.

SOEL

ave-linge surcharge.

Essaver d'utiliser moins de dete rgent.

raquet de détergent.

(Pﬁ' ns détergents doivent étre dissous au préalable, vérifier e od@ demnplol sur ler

i ese passible que les températuras ambiantes froides, lss lavages & Peau froide et \@s ternps d'agitation
réduits ne permetrent pas au detergem de se dissoudre complétement. Essayer de dissoudre le détergent
au prealable.

2 par linteraction dMadoun ssant ef du détergent peut sémietter et facher les

ala section Dépdt m??mt ala page 58).

wilation
vaternents (vous ré

Une quantité de détergent msuf?hame pour le niveau de saleté sur Ieg ve% ments peut laisser des taches
noires sur les vétements.

\rz\mr@\" sécher mparpmmt les véternents ne\m pas de bon teint.

Les vétemnents nétant pas dﬁbun telnt qui sont Eaz%so% en attente Eams le fa vm\ nge ou le panier 4 linge
vent déteindre sur d' autw Verements,

£

faire entortiller les v

e 1@rd\49 Avec i >|) -4-dlire en sous chargel peut

Ne pas charger le lave-linge en erroulant les vétements autour de lagitateur.
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Garantie limitee

e

Lorsque vous achetez un nouvel appare @cl’mmémag@r Fisher & Paykel pour une utilisation
ménagere, vous recevez automatiquerment une Garantie limitée de deux ans couvrant les piéces
de rechange et la main diceuvie pour le service dans les 48 états du continent américain, Hawal,
Washington D.C. et au Canada. Eu égard a lAlaska, la Garantie limitée est identic que sa 1t gue vous
dever prendre en charge les frais d'expédition du Produit jusqu'au service clie
en charge les frais de déplacement du techniclen de maintenance jusqu'd votre dc‘x“nécéie, Les
Produits destinés a étre utilisés au Canada doivent étre achetés par lintermédiaire de la chaine
de distribution canadienne pour garantir la conformité avec la réglementation en vigueur,

Sile Produit est installé dans un véhicule automobile, sur un bateau ou sur une unité mobile
similaire, vous bénéficier de la méme Garantie limitée de deux ans, mais i reléve de votre
responsabilité d'amener le véhicule, bateau ou l'unité mobile dans laguelle estinstallé le
Prodult au service aprés-vente a vos frais ou de prendre en charge les frals de déplacement du
technicien de maintenance fusqu'au lieu o se trouve le Produit.

Fisher & Paykel s'engage a:

Réparer sans frais encourus sur le propriétaire en termes de main d'ceuvre ou de matériau

une quelcongue partie du Produit, dont le numéro de série se trouve sur le Prodult, savérant
défectueuse. Fu égard a I'Alaska, vous devez prendre en charge les frais d'expédition du Produit
Jusgu'au service clientele ou prendre en charge les frais de déplacement du techniclen de
maintenance Jusgu'd votre domicile. Si e Produit est installé dans un véhicule automaobile, sur un
hateau ou sur une unité mohile similaire, E r@\evp de votre responsabilité d'amener le véhicule,
hateau ou {'unité mobile dans laguelle e Prodult au service aprés-vente a vos frals ou
de prendre en charge les frais de dopla(m @m du technicien de maintenance jusau'au lieu o

se trouve le Produit, S nous ne pouvons pas réparer une piece défectueuse du Produit aprés un
nambre raisonnable de tentatives, nous procéderons au remplacement de la pigce ou du Produit
OU 1OUS YOUS DIoposerons de vous remh@urcer mmwa\emmt le prix d'achat du Produit (frais
dinstallation et autres frais £tant exclus),
Cette garantie étend a 'acheteur orig na\ @t a tc ut ﬂmﬂs\etawe successeur du Produit pour les
Produits achetés pour toute utilisati ion ménagere par une seule famille.

Le service en vertu de cette Garantie limitée devra étre assuré par Fisher & Paykel ou par son
agent agréé pendant les heures normales de bureaw.

Durée de cette Garantie limitée

Notre responsabilité en vertu de cette Garantie limitée expire DEUX ANS aprés la date d'achat
du Produit par le premier consommateur. Notre responsabilité en vertu de toutes garanties
implicites, v compris la garantie implicite de qualité marchande (une garantie implicite selon
laguelle le Produit est adup%@ a toute ytilisation ordinaire) expire égalernent UN AN (ou durée
supérieure comme requis par la o en vigueur) a compter de la date d'achat du Produit par le
premier consommateur. Certaing états n'autorisent pas les limitations sur la durée de la garantie
implicite, il est donc possible gue les limitations sur les garanties implicites ne vous concarnent
pas.

65
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Garantie limitee

Cette garantie ne couvre pas les points suivants:

A Les déplacements d'un technicien de maintenance jusqu'a votre domicile pour tout probleme
nen lié & un défaut dans le Produit. Les frals du déplacement vous seront facturés sile probléme
savére ne pas #tre un défaut du Produit. Par exemple :

1. Rectifier une mauvaise installation du Produit.

. Vous expliguer comment utiliser le Produit.

Remplacer les fusibles de la maison ou procéder au réglage des disjoncteurs, refaire e

céblage ou la plomberie de la maison ou remplacer les ampoules.

Rectifier les défaillances provoquées par 'utilisateur.

Rectifier le réglage du Produit.

Modifications non autorisées du Produit.

Bruit ou vibrations considérés comme normauy, par exemple, bruits de tuyauterie, bruits de

régénération ou sonneries d'avertissement destinées  I'utifisateur,

8. Réparations des dommages provoqués par des animaux nuisibles comme les rats ou les

cafards, etc,

"\)-) fa

O

8 Défauts causés par des facteurs autres qua
1. Lutilisation ménagére normale ou
2. Lutilisation en conformité avec le manuel d'utilisation du Produit.

¢ Les défailllances du Produit causées par accident, la négligence, une mauvaise utilisation,
lincendie, linondation ou une catastrophe naturelle.

o Les frais des réparations effectuées par des réparateurs non ageéés ou les frais associés a la
correction de telles réparations non autorisées,

B Les frais de déplacement et frais associes encourus lorsgue le Produit est installe dans un
endroit disposant d'un accés limité ou restreint {par ex frais d'avions, frais de ferry et zones
géographiques isolées),

E La maintenance recommandée normale comme énoncée dans le manuel d'utilisation du
Produit,

En cas de probléme avec linstallation, prenez contact avec votre revendeur ou installateur.
Les raccordemnents électrigues et d'évacuation et autres raccordernents relevent de votre
respansabilité.

Nous ne sommes pas responsable des dommages indirects {les frais des réparations ou les

frais de remplacement d'autres propriétés endommagées si le Produit est défectueux ou vos
dépenses encourdes si fe Produit est défectueux). Certaing états nautorisent pas l'exclusion ou la
limitation des dommages indirects, il est donc possible que la limitation ou texclusion ci-dessus
ne sapplique pas & votre situation,
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Garantie limitee

Comment solliciter le service clientéle ?

Veuillez lire le manuel d'utilisation. Si aprés la lecture du manuel, vous avez toujours des
questions sur le fonctionnement du Prodult, ou s vous avez besoin de connaltre le nom de votre
représentant Fisher & Paykel agréé local ou si vous pensez que le Produit est défectuet et que
vous souhaitez contacter le service clientéle dans le cadre de cette Garantie limitée, veuillez
prendre contact avec votre revendesur ou naus appeler au numéro suivant :

1888 9 FNP USA {1 8889 367 872) - Canada également — ou nous contactar sur notre site
Internet : www.usa.fisherpaykel.com

It est possible quil vous soit demandé de fournir une preuve valable de la date d'achat du
Produit avant que le Produit puisse étre accepté par le service clientéle en vertu de cette
Garantie limitéa.

Utilisation commerciale

Sivous utllisez le Prodult dans un envirennement commerdial {toute autre utilisation que
I'utilisation par une unité familiale simple), nous nous engageons a réparer ou remplacer, sans
frais de pigces uniguerment, les piéces défactueuses dont le nurmnéro de série figure su le Produit.
Notre responsabilité eu égard a ces réparations expire UN AN & compter de la date d'achat
originale.

Selon notre choix, nous procéderons au remplacement de la piéce ou du Produit ou nous vous
proposerons de vous rembourser intégralement e prix d'achat du Produit (frais dinstallation et
autsas frais étant exclus). Le service en vertu de cette Garantie limitée devra &tre assuré par Fsher
& Pavkel ou par sor agent agréé pendant les heures normales de bureau.

Aucune autre garantie

Cetre Garantie limitée constitue I'ntégralité de l'accord exclusif passé entre Vacheteur et Fisher
& Pavkel eu dgard & toute défalllance du Produit. Aucun de nos employés (ou de nos agents
agréés) n'est autorisé & procéder & un guelcongue ajout ou a une quelcongue modification de
cette Garantle limitée,

Garant : Fisher & Paykel Appliances, Inc.

Si vous avez besoin d'assistance eu égard & cette Garantie limitée, veuillez naus contacter au
numéro cl-dessus ou nous écrire & adresse c-dessous

Fisher & Paykel Appliances, Inc

5900 Skylab Road

Hurntington Beach

Ch 92647

Cette Garantie limitée vous donne des droits juridiques spécifigues et il est également possible
que vous bénéficiez d'autres droits pouvant varier d'un état a un autre,

&7
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Instrucciones de Instalacion

Antes de empezar, lea este instructive completamente y con mucho cuidado.

Peligro de Electrocutamiento

Antes de poner en marcha este electrodomeéstico, lea v siga al
pie de la letra las INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
descritas en esta Guia del Usuario en las paginas 87-89,

De no hacerlo, corre el peligro de morir, de electrocutarse, de
causar un incendio o de provocar dafios personales,

iimportantel
Tenga en cuenta los cédigos v la normatividad vigentes.

Requisitos de Instalacién

Ubicacidn

Deberd instalar la lavadora sobre un piso firme para minimizar los efectos de la vibracién durante
los ciclos de centrifugado. Las pisos de concreto son lo ideal, sin embargo, una base de madera
s suficiente, slempre y cuando sus especificaciones se adhieran a los estandares dictados por la
FHA (Administracion Federal de la Vivienda, por sus siglas en inglés),

No deberd colocar la lavadora sobre ningun tipe de alformbra o a la intemperie.

Plomeria

Termperatura del Agua
El agua fria no deberd exceder los 95°F (35°C), v el agua callente 150°F (65°C), Cualguier
temperatura por encima de lo anterior puede dafiar su lavadora.

Valvulas de Paso
Dentro del drea de lavanderia deberd contar con valvulas de paso (llaves de agua) de aguafriay
caliente.

Desagtie

£l agua de desagie la puede dirigir a un tubo vertical de drenaje © a un colector fijo. B tubo
vertical de drenaje deberd tener 1% pulgadas (38 mm) como minimo de digmetro interior y
deberé estar abierto al ambiente.

Electricidad

Este electrodoméstico deberd contar con una alimentacion eléctrica de 110V-120V, 60HZ v
deberd conectarse a un circuite individual aterrizado a tierray protegide por un cortacircultos de
15 0 20 amp o un fusible de tiempo retardado.
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Instrucciones de Instalacion

Especificaciones

Dimensiones

WModdle

Profundidad
Ancho 25V2 pulgadas (650 mim)
Altura a la parte supetior de la consola 40 - 413 pulgadas (1020 — 1060 mm)

Altura de la tapa abierta 55 - 56% pulgadas (1400 - 1440 mm)
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Instrucciones de Instalacion

Paso 1
Quitar e bmpague de la Parte Inferior
Retire el empaqgue exterior.

Incline la maquina hacia atras de manera que el empaque
inferior quede libre para sacarle. Ahorra podré quitar el
empague de plastica inferior,

/N icUIDADO!

Si pone en marcha la maguina atn con el empague inferior
puesto, puede ocasionar dafios a la maquina.

Paso 2

Quitar el Empacue de la Tina v Accesorios

Levante latapa vy quite ef ermpaque interfor de la thna, desde la
parte superior de la tina de lavado.

Guarde tanto el empague inferior como ¢l de la tina por s
necesitara en un futuro transportar la maquina a otro lugar.

Quite las mangueras, los accesorios y el paguete de instalacian.

E Paguete de Instalacion Contiene lo Siguiente:

Cuatro insertos de hule para nivelar las patas

Una guia para la manguera de desagle

Paso 3

Manguera de Desagile

Con cuidado, saque la manguera de desagle de |a parte
trasera de la lavadora, jalando la parte visible de la manguera
hacla abajo y después hacla afuera.

La gufa de la manguera se utiliza para guiar la manguera de
desaglle sobre el tubo vertical de d@faqm La mamguma de
desagile DEBERA quedar empotrada sobre la quia. Para evitar
gue el agua de la tina se desborde por el drenaje, la manguera
de desagiie no deberd tener una extension mias alld de %
pulgadas (20 mm) a partir del extremo final de la gufa,

Sifuera necesario, la manguera de desagle puede recortarse,

Cologue la manguera de desaglie dentro del tubo vertical de drenaje.

Mot
En adificios de de epartamentos o en cualguier tipo de instalacian en pisos altos, la maguina
deberd instalarse sobre un piso con coladera,
Verifique gue el tubo vertical esté libre de pelusa o de cualauier otra obstruccién, antes de echar
a andar ia lavadora.

Erinstalaciones en sdtanos, el wbo vertical de drenaje no debe exceder una altura de (78 pulgadas),
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Instrucciones de Instalacion

Paso 4

Mangueras de Entrada

Instale las mangueras con el extremo de la conexidn (con
sus filtros) enroscado a las llaves de agua. 1<
Instale codos al extremo de las mangueras, conectados a
la \avadora (ias \/é%\/uiaﬁ de Pm;ada Pft'éré ma{rada% en \a

Nota:

Sitiene Unicamente suministro cde agua fria en su casa,

DEBERA conectar un tapén de vélvula de entrada a la

valvula de agua caliente de la médquina {disponible entre

los accesorios que Fisher & Paykel le ofrece), El tapdn

evitard que el agua se fugue de la vilvula de agua caliente. ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

P§so 5 %
an
f

Mivelar la Lavadora

Cologue los cuatro insertos de hule de las patas dentro de
las mismas, en la base de la lavadora, (Véase: diagrama 1),

Ponga la lavadora en su posicién final. Le recomendamos
un minimo de espacio libre de 1 pulgada (25 mm) de
cada lado vara facilitar la instalacion, (Véase: diagrama 2).

Abra el agua y verifique las conexiones de las mangueras
para ver si no hay fugas. Verifique que las mangueras no
estén torcidas.

s IMPORTANTE nivelar la lavadora para asegurar su
desempenio adecuado durante el centrifugada.

Ajuste las patas atornilldndolas, 0 en su defecto
desatornilléndolas para asegurar que la lavadora esté
nivelada y gque no se contonee, Diagrama 2

Como pardametro de nivelacion, compdérela con las
paredes y las cublertas de los gabinetes adyacentes
para verificar que la lavadora esté nivelada. Reajuste
las patas si fuera necesario.

Abra la tapa y verifigue la tina de lavado para verfficar
que ésta esté ubicada ligeramente hacia adelante del
centro, (Véase: diagrama 3).

Driagrama 3
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Instrucciones de Instalacion

7 Cierre la tapa. Compruebe visualmente que la tapa y la cubierta de la lavadora estén alineadas.
Sino lo estan, ajuste las patas de nuevo hasta gue |a tapa v la cubierta de la lavadora estén al
mismo nivel.

Paso 6

Uperacion

Abra las llaves de agua. Compruebe que no haya fugas, ruido, vibracién, que las temperaturas
del agua sean las correctas y que el centrifugado fundione correctarmente. Verifique que la tapa
se bloguee durante el centrifugado.

2 Cierre las llaves de agua caliente v fria cuando no utilice la lavadara.

Instrucciones Especiales

La lavadora poded emitir sefiales sonaras de avuda cuando haya bala presidn de agua o problemas
de drenada. Véase: 'Si su lavadora Fcosmart™ emite sefiales sonoras de ayuda (pagina 89).

Sinecesita ras ayuda an relacion con este electrodoméstico, remitase al apartado de ‘Servic
en la pagina 90,
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Instrucciones de Instalacion

Requisitos Especiales para la Instalacion en un Gabinete o Armario
El espacio minimo libre de ventilacion entre la lavadora v las paredes adyacentes o cualguier otra
superficie s de:

Tpulgada (25 mm) como minimo en ambos lados v al
frente.

3 pulgadas (75 mm) como espacio minimo libre en la
parte de atrds.

Deberd considerar dejar un espacio libre razonable
para las labores de instalacion o para darle
mantenimiento.

El espacio minimo vertical requerido desde el piso
hasta los estantes supetiores, gabinetes o techo, etc.
es de 59 pulgadas (1500 mim).

Las puertas del armario deberan ser de rejilla o tener
oo tipo de ventilacidn v deberdn contar con al
menos 60 pulgadas cuadradas de area libre para la
lavadora Unicamente, o si el armario cuenta tanto con
lavadora como con secadora, las puertas deberan
contar con al menos 120 pulgadas cuadradas de drea
libre distribuida equitativamente,

iCUIDADOI!

MNoinstale este electrodoméstico dentro de un armario que cuente con una puerta sdlida.

Instalacion en Coches-casa o Campers

La instalacitn deberd cumplir con la normatividad: 'STANDARD FOR MOBILE HOMES, ANSIAT19.1
and NATIONAL MOBILE HOME CONSTRUCTION & SAFETY STANDARDS ACT OF 1974 (PL93-383)
{Estédndar para Coches-casa, ANSI ATT9.1 vy Estéandar Federal para la Construccion v Sequridad de
Coches-casa, Acta de 1974 (PL93-383)1

Instrucciones de Conexidn a Tierra

Fste electrodoméstico deberd aterrizarse a tierra. En el caso de mal funcionamiento o averla, la
conexion a tierra reducird el riesgo de electrocutamiento al ofrecer una via de menos resistencia
para la corriente eléctrica. Fste electrodoméstico estd equipado con un corddn que cuenta con
un conductor de conexidn a tierra del equing, asl como un enchufe de tierra, El enchufe debera
conectarse a un tomacortentes apropiado que cuente con la instalacion apropiada y aterrizado a
tierra, de acuerdo con todos los codigos v la narmatividad vigentes,

ADVERTENCIA

La conexidn incorrecta de cuslguier conductor de equipo de conexidn a terra conlleva riesgos de
electrocutamiento. Verifique con un electricista calificado o con el servicio téenico sl tiene dudas
al respecto o para cerciorarse que el electrodoméstico esté bien aterrizado a tierra.

Mo modifique e enchufe que viene con el electrodoméstico. 5i no conectara bien dentro del
tomacorrientes, pida a un electricdsta calificado que le instale uno adecuado.

Especificaciones sujetas a cambio sin previo aviso,
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Instrucciones de Sequridad Importantes

Lea toda la Informacion scbre Seguridad antes de usar su lavadora
Muchas lavadoras de ropa se ublcan cerca de una secadora de gas o de un calentador de

agua en Casa.

Peligro de Incendio

Por su propia sequridad deberd sequir al ple de laletra la
informacion contenida en esta guia para minimizar el riesgo
de incendio o explosion o para prevenir dafios materiales,
personales o inclusive la muerte,

Mo almacens o utilice gasolina o cualguier otro vapor o liquideos
inflarmables cerca de este o cualquier otro electrodorméstico.

Tanto la instalacidn como el servicio los deberd realizer un téeanico
especializade, su servicio téenico autorizado o su proveedor de gas,

Qué hacer si Huele a Gas

NO INTENTE encender ningun elecirodoméstico.

NO TOQUE ningtn interrupter eléctrico; no utilice el teléfono dentro del edificlo.
Fvacue a todos los ocupantes de la habitacidn, el edificio o del drea.

Llame inmediatamente a su proveedor de gas desde el teléfono de algin vecino.

Siga las instrucciones de su proveedor de gas.

Medidas de Seguridad para Calentadores de Agua
Bajo determinadas condiciones, puede producirse hidrégeno dentro de un calentador de agua
que no se haya utilizado en un periado de dos semanas © mas.

EL HIDROGENO PUEDE SER EXPLOSIVO BAJO ESTAS CIRCUNSTANCIAS.

Stel agua caliente no se ha utilizado durante dos semanas o mas, prevenga la posibilidad de
dafos materiales o dafios personales, abriendo todas las llaves de agua caliente durante algunos
minutos antes de utilizar cualguier electrodoméstico gue esté conectado al sistema de agua
caliente. Lo anterior permitird que cualquier residuo de hidrégenc pueda escapar. Debido

a que el gas es inflamable, no fume o utilice una flama abierta o cualguier electrodoméstico
durante el proceso.
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Instrucciones de Seguridad Importantes

Peligro de Electrocutamiento

Siga las medidas de seguridad indicadas en fa presente Guia del
Usuario,

De no hacerlo, corre el peligro de movir, de electrocutarse, de
causar un incendio o de provocar dafos personales,

Medidas de Sequridad:

Lea bien las instrucciones antes de utilizar el electrodoméstico.

Utilice el electrodomestico para los fines gue fue disefiado, tal como se indica en la Guia del Usuario.
Esta lavadora deberd instalarse y colocarse adecuadamente, de acuerdo con las Instrucciones de

[nstalacion, antes de utilizarla.

Deberd aterrizarla a tierra correctamente, de conformidad con todos los cédigos v la
normatividad vigentes,

Para mas detalles, consulte las Instrucciones de Instalacién.

No instale o coloque la lavadora expuesta a temperaturas por debajo del punto de congelacion
0 ala intemperie.

Conéctela adecuadamente a un circuito de alimentacion eléctrica de rasistencia nominal,
proteaido y de la dimensidn apropiada para evitar una sobrecarga eléctrica.

Conéctela ala tuberla y desagle adecuadoes, tal como se Indica en fas Instrucciones de Instalacidn.
Cierre las llaves de agua cuando a lavadora no esté en uso para distender la presién de las
mangueras v de las valvulas, asl coma para evitar en lo pasible cualguier fuga en el caso de que
Una manguera o valvula se rompa o fracture,

No repare o reemplace ninguna de lag partes del electrodoméstico, o Intente darle servicio al
menos gue se indigue expresamente en esta Gula del Usuario o en los instructivos de reparacion
y que usted esté en capacidad de entender v que tenga ademas, las habilidades para llevar la
reparacién a cabo.

Cuando desconects el electrodoméstice, fale el enchufe en lugar del cable o el empalma del
mismo, para evitar que el cable, el empalme o el mismo enchufe se dafien.

Aseglrese de que el cable se ubique de tal manera gue no pueda pisarse, que no sea un
obstaculo con el cual pueda tropezarse, que el mismo pueda tensarse o en su defecto dafiarse.
Mantenga todos los insumos de lavade (tales como detergentes, cloro, suavizante de telas, etc)
fuera del alcance de los nifios, preferenternente en un armario cerrado. Respete las advertencias
que se indican en las etiquetas de los envases, pata evitar dafios personales.

No utilice los controles indebidamente.

Mantenga el drea circundante y por debajo del electrodoméstico libre de cualguier acumulacion
de materiales combustibles, tales como pelusa, papeal, trapos, productos quimicos, etc.
Mantenga el piso alrededor del electrodomastico Himpio y seco para evitar reshalones,

Nunca meta la mano a la lavadaora sila tina o el agitador estdn en movimiento.
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Instrucciones de Sequridad Importantes

Antes de cargar, descargar o agregar ropa, oprima START/PALISE [inicio/pausal v espere hasta
que la maquina haya parado por completo antes de abrir la tapa.

Sieste electrodoméstico e5 manejado por nifos o se apera cerca de ellos, deberd mantener una
estricta supervisidn, No permita que los nifios jueguen dentro o con este electrodomeéstico ¢
con cualgquier electrodoméstico que hava desechado.

Elimine cualquier electrodoméstico que va no utilice, ast como las empaqgues originales y de
envio de los mismos de manera adecuada, Antes de desechar una lavadora de ropa o sacarla del
servicio, quitele la tapa.

No deje la tapa ablerta mientras lave, La mdquina no funcionard. Para Iniclar, clerre la tapay
presione START/PAUSE [inicio/pausal.

No lave o seque artfculos gue havan pasacio por un proceso de limpieza, lavado, remojado, ©
gue tengan residucs de sustancias combustibles o explosivas (tales como cera, aceite, pintura,
gasoling, desengrasantes, solventes para lavado en seco, gqueroseno, etc) que bien pueden
incendiarse o explotar. No agregue este tipo de sustancias al agua de lavado. No utilice este
tipo de sustancias cerca de su lavadora de ropa o secadora durante su operacion, ya que éstas

pueden emitir vapores que pueden incendiarse o explotar,

Fl proceso de lavado puede reducir el efecto retardante de fuego de las welas. Para evitar lo
anterior, deberd sequir las instrucciones de cuidado de prendas del fabricante cuidadosamente.

No mezcle cloro con amoniaco o acidos como el vinagre o removedor de dxddo. La mezcla
puede producir un gas tdxico que puede causar la muerte,

Nunca se monte o pare sobre la cubierta de la lavadora o la tapa.

No lave articulos de fibra de videio en su lavadora de ropa. La piel puede irritarse a consecuencia
de las particulas sobrantes que se les van pegando a las prendas durante 105 procesos continuos
de lavado,

Para minimizar la posibilidad de descarga eléctrica, desconecte el electrodoméstico del
tormacorrientes o interrumpa el fluido eléctrico a partir del panel de distribucidn de su casa,
quitando el fusible o bajando el interruptor del cortacircuitos, antes de darle servicio de
mantenimiento o limpieza,

Nota: el presionar el botdn de POWER [encendidol, NO garantiza que el electrodoméstico este
desconectado del fluide eléctrico, aln cuando las luces estén apagadas.

No opere el electrodoméstico si estd averiado, sl no funciona bien, sl estd parcialmente
desensamblado o sl tlene partes rotas o faltantes, incluyendo un cordén o enchufe dafiados.

No opere el electrodomeéstico sila tapa rno encaja bien en su lugar.

Stutiliza una extensidn o un aditamento portatll de conexdon eléctrica (g). un multi-contactos),
aseglrese que esté ubicado de tal manera que no entre en contacto con ef agua o la humedad.

GUARDE ESTE INSTRUCTIVO
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= Quite el despachador de suavizante de telas.

» Cologue la carga de ropa de manera uniforme alrededor del agitador.

A. Detergente

= Siga las Instrucciones del paquete de detergente.

# Utilice la marca del agitador que esté mas cercade la
parte superior de la ropa como gula para saber qué
cantidad correcta de detergerte debe utilizar.

» Afada el detergente hadia el centro del vastago del
agitador.

# Vuelva a colocar el despachador de suavizante, va que
aste impedird que cualquier articule calga dentro del
centro del agitador,

Wash Prograss

e e e Q o Ot
Wash Riuse Spin

®
ecosmart”

Smart Touch Gyecles
Q. Qe O, O

Favorite Permanent Weol  Delicale  Heawy
Press  Washables Buty

g. Cloro

Si desea utilizar cloro:

s Utilice sélo la mitad de la medida recomendada
de cloro.

= Diluya el cloro con agua y viéralo
cuidadosamente por encima de la superficie
interior del vastago del agitador en linea con las
aletas. (Remitase a Cloro, pagina 86).

Opfions

= Seleccione la opcidn Softener Rinse [enjuagar
con suavizante]. Esto garantizaré que cualguier
residuc de clore desaparezca de su lavadora,

78
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C. Suavizante de Telas

w Sideses utilizar suavizante de telas, cologue el despachador
de suavizante de telas en la parte superior del agitador.

s Seleccione la opcidn Softener Rinse [enjuague con
suavizante] para que el suavizante se distribuya
corractamente en el enjuague final. (Remitase a suavizante
de telas, paginas 82 v 86).

Oﬂtian;\

D. Power [encendido] Power

® Encienda su Feosmart™ presionando el botén POWER [encendido]

E. Ciclo de Lavado o “

w Cierre la tapa y presione el ciclo de lavado que haya escogido

F. Opciones de Lavado

s Seleccione las temperaturas de lavado v cualquier otra opcidn de lavado (Remitase a las péginas

81 — 84},
xﬁ_,ﬁﬁ_xw‘kﬁk
o O Fast
O Hol O High C Med O g
O Wari O Med O Sfow O 4
O Cotd G Low O Hold O = Lid Lovked
Stari/Pause

T Options
Regular pHian

-

Water Spin | |
Temp Level Speed

| F
G. Inicio

& Presione START/PAUSE [inicio/pausal para echar a andar la maquina.

5 deses detener su Foosmart™
& Presione START/PAUSE [inicio/pausal.

# Fspere hasta que la maquina haya parado totalmente v la luz del blogueo de la tapa esté
apagada, antes de abrir la tapa.

Para obtener mejores resultados en el culdado de las telas v el color, saque la ropa tan
provito como el ciclo haya finalizado.
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Acerca de Su Ecosmart™

Blogueo de la Tapa
Su Fcosmart™ cuenta con un blogueo de la tapa. Esto
asegura que la tapa no pueda abirirse durante el ciclo,

ofreciendn mas seguridad para usted v los suyos.

La luz del bloguen de la tapa (ubicada arriba del botdn
start/pause [inicio/pausal se enciende cuando la tapa esta
blogueada para informarle el momento en que no podrd
abrir la tapa.

Siia luz del blogqueo de la tapa parpadea, significa que el blogueo de la tapa esta en el proceso
de blogueo o desblogueo {es declr, mientras la maguina esté en el proceso de autorrotacion o

cuando se haya presionado start/pause [iniclo/pausal. Durante este lapso, la tapa aln no podré
levantarse.

Siia tapa estd abierta, la maquina no podrd bloguear la tapa v &l ciclo se detendrd. La maguina
emitird un silbido v la luz del blogueo de la tapa parpadeara hasta que la tapa se clerre y se
presione el botdn START/PAUSE [inicio/pausal.

No introduzea ningtin objeto dentro de la ranura de la cublerta superion

Mo trate de forzar la traba de la tapa.
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Ciclos de Lavado y Opciones

Lavado Eco

o 4 min 4 rnin 4 min A rnin
Active *
Twmp?},d% 12 min. 9 rnin 6 rnin. 3 i 9 min.
Agitacion®
Accidn de f"H:’A\F/Y REGULAR DEL%CAT\: DELICATE RECULAR
Lavade DUTY felta [requiar] opa [ropa [regular]
resistencial "I delicadal delicadal FegHEn
Temperatura de L " Warm/Cold Warm/Cold Warm/Cold
/3 Hal Va Mol o L P PR ‘
Lavado Warm [tibia] | Warm [tibia] [tibia/frial [tibia/frial ftibia/fria)
Enjuagar hidroenjuague | hidioenjuague hsdr@lemuagae hidr@fﬂ;uague &w&dz‘o§;1JL\agate
‘ ‘ figero ligero ligero
intenso con irtense con A . .
abundante abundante Hidroen hidioen hidioen
aqua fria aqua fifa hidrognjuague | hidroenjuague | hidioenjuague
‘ : profundo fiic | profundofrio | profundo frio
X:fr:g:ii:igi Rapido Rapido Lento Medio Lento
Tigmpo de L L ) ‘ "
Centrifugade & min & min 4 min 5 min 2 min

* No incluye tiempos de llenadao.

Los Ciclos de Lavado

HEAVY DUTY lalta
resistencial

Para telas ruy sucias v de alta resistencia.

REGULAR fregular]

Para telas de algoddn de medio a ligerarnente sucias, toallas v ropa de cama,
ropa para jugar.

DELICATE [ropa

Para lencetfa y telas de culdado especial ligeramente sucias,

delicada]

WOOL WASHABLES Disefado especialmente para tejidos de punto con suciedad normal v para
[ropa de lana ropa de lana lavable en lavadora.

lavable]

PERMANENT Un ciclo mas tradicional ideal para ropa sintetica, para ropa con mezcla de
PRESS [planchade telas (). algoddn con poligster, etc.) o telas delicadas que tengan un nivel de
permanente) sucledad rovmal y para la ropa que se arruga facilmente.

a
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2

Softener Rinse [enjuague con suavizante] ol & o
Le recomendamos el uso de holas de suavizante para secadors, o sz:ir O Warm
i

ya que el suavizante de telas liquido tiene la caracteristica de
producir una formacidn cerosa desagradable dentro de las
lavadoras. (Remitase a ‘Scrud' [formacidn cerosa debida ala
combinacién de suavizante de telas y detergente], pagina 86).

ﬁpﬁtms

I

Utllice la opcidn SOFTENER RINSE fenjuagar con suavizante]:

Wash
Siutiliza suavizante de telas en liquido Temp

Siutiliza clore

Esta opcldn cambla el enjuague para incluir un hidroenjuague ligero v otre profundo, para
que el suavizante de telas se distribuya correctamente v of cérter de [a maguina se limpie
completamente de los residuos de clora,

Algunas cargas de lavado se lavan mejor utilizando un ciclo que incluya un hidroenjuague
profundo. Por ejernplo, prendas que contengan mucha arena o aserrin, o prendas que se destifian
continuamente. Para este tipo de cargas, seleccione la opclén SOFTENER RINSE lenjuagar con
suavizante], ya que esto modificard el enjuague para incluir un hidroenjuague profundo.

O Hot
Soak [remojar] o i""}’d’"
Cuando seleccione SCAK [remojar], su Fcosmart™ se detendrd %
al final del lavado y remojard la ropa dos horas antes de
completar el ciclo de enjuague v el centrifugado. Durante este
ciclo de remojo, su lavadora entrard al proceso de agitacian

durante algunos sequndos cada minuto.

Ahorrador de Tiempo

La opeidn SAVE TIME [ahorrar tiempo] permite acortar f cicle .;.[;;g';";g, O Hat
de lavado para ropa ligeramente sucia. Si selecciona esta O Spak O Warm

opcion, reducird los tiempos de lavado y centrifugado.

La opcion de SAVE TIME [ahorrar tiempol puede prenderse o
se en cualguier momente durante ef ciclo,

// i i
. / Options
e
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Ciclos de Lavado y Opciones

Niveles de Agua
Nivel Automético de Agua

Thi '

Su Feosmart™ puede seleccionar en forma automatica e
agua aproplado para la carga,

nivel de

Meta la ropa dentro de la maguina y presione Power [encendido}.

Seleccione el ciclo de lavado (seleccione Auto water level [nivel
automatico de agual si no se selecciona de manera automatica)

Presione START/PAUSE [inicio/pausal

Durante el llenado, la maguina hara pausas ocasionales para
determinar ¢l nivel de agua, La mdquina verificara si el nivel de
agua es correcto al utilizar una serie de 2 tiempos distintos de
agitacion. (Esto podra tomar mas de un minuto). Si detecta que el
nivel de agua no ha alcanzado el nivel adecuado, se llenard con
méas agua y volverd a comprobar.

Cuando lave una carga de ropa fuera de lo normal, ). prendas
voluminesas, almohadas, le recomendamos que seleccione
manualmente el nivel de agua y seleccione ¢l cicle Delicate
[ropa delicadal.

Seleccione manualmente el nivel de agua si todavia hublera agua
dentro de la méquina.

Para una carga grande y voluminosa, o articulos grandes
Individuales (ef. edredones), empuje la carga hacia abajo después
del primer llenade.

Seleccion Manual del Nivel de Agua

El agitador cuenta con ¢inco niveles marcados sobre su védstago
que pueden utilizarse para ayudarle a seleccionar el nivel correcto
de agua. Seleccione el nivel de agua correcto utilizando la marca
gue esté mas cerca de la parte superior de la carga de ropa.

Los niveles marcados sobre el agitador no corresponden
precisamente al nivel de agua, Indican el nivel de la ropa seca
adecuado para el nivel de agua.

o

Su Fcosmart™ podra afladir agua ocasionalmente durante el
proceso de agitacion. Lo anterior es para mantener el nivel de
aqua, debido a la salida de aire atrapado entre la ropa.

Cargas de ropa no balanceadas, ropa enredada o salpicaduras

de agua son la causa de haber seleccionado un nivel de agua
demasiado alta.

O Hai
O Warm

Temp

Auto

M
.9
O High
O Mad
O Low

Water
Level

O Fast
O Weas
O Sfaw
O Held

Spin
Sp%ed

o0
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Centrifugado en Espera
Utllice la opcidn SPIN HOLD [centrifugado en esperal para:

s sacar a tiempo prendas de secado por goteo de una rmezcla de carga © Fast
de varios tipos de ropa, antes de que el lavado entre al proceso de O Med
centrifugado. Q Staw

-’?\Hﬁm

® minimizar que la ropa se arrugue, efecto causado cuando se deja la
ropa por tlempos prolongados dentro de la lavadora al final del ciclo,

Cuando seleccione SPIN HOLD [centrifugado en esperal, su
Feosmart™ hard una pausa al final del ciclo de enjuague, emitird un
silbido v la luz del centrifugado parpadeara para informarle que estd

en espera de otra Instruccion, Presione START/PAUSE [inicio/pausal
para iniciar el centrifugada.

Aplazar Inicio

L L e . O b
La opcidn de aplazar inicio retardard el inicio del ciclo de @ air
lavadoen 1, 3 06 horas. —o Hhe

Presione DELAY START [aplazar inicio] una vez sf desea
retardar el inicio 1 hora. Presione de nueva para retardar
3 horas, una tercera vez para 9 horas (v una vez més para

regresar al ciclo normal).

Start/Pause

Starf

w Tan pronte como presione Delay Start [ap\:var iniciol, su Ecosmart™ iniciard el periodeo de
retardo y no necesita presionar Start/Pause [inicic/pausal.

= [enga cuidado si utiliza Delay Start [aplazar inicio] para ropa que no tengan firmeza de color, va
que de lo contrario podria destefiirse sila ropa estd molada.

= SU Feosmart™ no emitird ningun silbido al final del cicle si se selecciona Delay Start faplazar
iniciol

Medidas de Cuidado de la Ropa

Para evitar dafar accidentalmente su ropa, existen algunas opciones que su Feosmart™ no
aceptard Por elemplo, usted no podréd seleccionar un lavado caliente en los ciclos Delicate [ropa
delicadal o Wool [ropa de fanal.

84
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Antes de Lavar

Clasificar
Para obtener mejores resultado de lavado, es mejor
que clasifique la ropa antes de lavarla,

Lavar a mano

Color
Separe la ropa blanca de la de color,

Etiquetas de Culdado de la Ropa ,@ Nometa a la

Mo use cloro

, , s secadora
Las etiguetas de cuidado de la ropa le indicardn
todo acerca de la tela con que fue confeccionada
la prenda, ast como la manera de lavarla,

Planchar a calor
medio

Suciedad de la ropa

Clasifique las prendas de acuerdo con el tipo y
la cantidad de sucledad gue contengan, Clertas
manchas de mugre es mejor guitarlas por medio

de lavados mas calientes {g]. manchas de aceite),
mientras que otras se lavan mejor en agua frfa (e},

Lavado en seco

lodo, sangre, hierba). Tela de Toalla Sintéticos
Pelusa Felpilla Pana

Lave la ropa que produce pelusa aparte de la ropa Toallas Planchado
ala que se le adhiere. En la manera de lo posible, Perrnanente
meta la ropa, a la gue normalmente se le adhiere |2 Calcetines

pelusa, por &l revés dentro de la lavadora.

Cargar

Revise los Bolsillos
Cualquier articulo suelto puede dafiar tanto la lavadora como su ropa.

Cierre Cramalleras, Ganchos v Presillas
Esto con el fin de que no se enganchen con otras prendas,

Remiende cualquier prenda rota o ajuste botones sueltos

Cualquier desgarro o agujero en las prendas pueden aumentar de tamafo durante el proceso
de lavado. Quite cualquier varilla suelta de los sostenes, va que éstas pueden dafar su lavadora o
secadora de ropa.

Previo al Lavado, Trate cualguier Mancha existente
Asegurese de que ef Nivel de Agua corresponda al Tamafio de la Carga

Asegurese gue la carga no suba mas alla del despachador de suavizante de telas, ya que el agua
puede salpicar.

Para lograr una carga balanceada:
s |oideal serd una mezcla de articulos pequefios v grandes para un mejor lavado.
= Cologue la ropa desdoblada firmemente v en forma uniforme alrededor del agitador.

= No envuelva el agitador con articulos grandes, tales como sébanas.

a5
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86

Antes de Lavar

Cioro

Verifique las etiguetas de cul elar instrucciones especiales,
Verifique las etiquetas de cuidado de la ropa para instrucciones especiales olme o

O Warm
O told

Cloro Liguido
Utilice solo la mitad de la dosis recomendada de cloro, v dildyala con agua.
Quite el despachador de suavizante para ropa v viértalo por el borde
interior del vastago del agitador, en finea con las aletas. Seleccione el
botén SOFTENER RINSE [enjuagar con suavizantel. Esto modifica el
enjuague para quitar completamente cualguier residuo de cloro.
Afada el detergente y vuelva a colocar el despachador de suavizante de telas. Wash
Para mejores resultados, afiada cloro liguido después de que la primera luz Temp
ambar del lavado ya no se vea.

Optiens

Cloro en Polvo
Vierta la ritad de la dosis recomendada de cloro en polva dentro del agitador junto con el detergente.

Nota: nunca vierta cloro liguido sin diluir directamente sobre la ropa, dentro de la tina de
lavado o dentro del centro del agitador.

Suavizante de Telas Time

El suavizante de telas fluye hacla dentro del despachador en la parte Qs O
superior del agitador. Fl anillo sabre el recipiente es la gufa para la cantidad O cold
de suavizante de telas gque deberd afadir para una carga comypleta. Cargas ;

mas pequefias requieren de menor cantidad de suavizante para telas.

Softener Rinse [enjuague con suavizante]
Sidesea utilizar suavizante de telas cuando utilice Ios ciclos Regular
[normall o Heavy Duty [alta resistencial, deberd seleccionar la opcion

- Wash
SOFTENER BINSFE [enjuagar con suavizante]. Esto cambia la apcidn de Teﬁp

enjuague para incluir un hidroenjuague profundo para que el suavizante de
telas se disteibuya correctamente,

’Scrud’ formacidn cerosa debida a la combinacion de suavizante de telas v detergente]

Scrud' es el nombre que se le da al residuo cerose que se forma dentro de cualquier lavadora
cuando el suavizante de telas entra en contacto con sl detergente. Este residuo no se produce
debido a una falla de la maguina, ST deja que este residuo ceroso se forme en la maguina, puede
dejar manchas en sus prendas o un olor desagradable dentro de la lavadora.

51 desea utilizar suavizante de telas, le recomendamos:
Utilizarlo en poca cantidad.

Cuande llene el despachador, no salpique o lo llene hasta rebosar,
Limpie el despachador tan pronto coma los ciclos hayan concluido
{remitase a la pagina 87).

Limpie su maguina regularmente {remitase a la pagina 87),

Lavar con agua fria aumenta la posibilidad de formacién de

residuc ceroso por la mezcla del suavizante con el detergente. Le
recomendamos gue utilice un lavado tibla de planchado permanente a
intervalos regulares, e). cada 52 lavada deberd ser tibia.

Los suavizantes de telas de consistencia ligera son menos susceptibles
de dejar y formar residuos en el despachador.
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Cuidados de Su Ecosmart
Cuidados y Limpieza

Cuando Haya Terminado

Cierre las llaves para evitar cualguier posibilidad de
Inundacion en caso de gue una manguera reviente,

Desconecte fa maguina del tomacortientes de pared,

Limpieza de Su Ecosmart™
Limpie con un trapo suave y humedo v seque,

Mo utilice impladores quimicos o abrasivos, ya que pueden
danar la pintura v las superficies pléasticas.

Puede desmontar la tapa para limpiarla. Abra completaments
la tapa, detenga un lado de la misma con una mano y golpes
ligeramente el otro mediante un movimiento hacia arriba.

Para ponerla de nueve en su lugar, detenga la tapa en forma vertical
v alinee ambas hisagras antes de presionar hacia abajo firmemente,

Para quitar el agitador para limpiarlo, desatornille la tuerca
ubicada debajo del centro del agitador en direccidn opuesta a las manedllas del rele),

/N icuiDADO!

El agitador deberd encajar perfectamente en el eje cuande lo vuelva a montar.,
Apriete la tuerca de pléstico firmemente con la mano. Asegirese de que el agitador no quede flojo.

Cuiite el despachador de suavizante de telas.
Al utilizar el suavizante de telas, enjuague el despachador al final
de cada lavado.

Separe el reciplente del cuerpo del despachador empujande
hacia abajo sobre la base del recipiente.

Limpieza Interior de Su Frosmart™
Usted puede grogramar un lavado caliente dentro de su Ciclo
favorito para limpilar a profundidad la maquina

Presione el botéon POWER [encendidol.

Presione y mantenga presionado el botdn Favorite cycle [cicle
favorita] hasta gque escuche dos silbidos rapidos y que parpadee
la luz de Favorite [favoritol,

Seleccione el ciclo Permanent Press [planchado permanente],

Seleccione un lavado caliente,

Presione Favorite [favorito] de nueve para guardar la seleccidn,

Thi

Su Feosmart™ se lleriard entonces con agua callente y realizard un lavado caliente. Es
recomendable lavar la maquina utilizande este ciclo sin ropa dentro, afadiendo un par de tazas
de detergente en polvo, cada dos o tres semanas.

&7
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Cuidados de Su Ecosmart

Froductos que pueden dafar a Su Lavadora Automatica Ecosmart™

# Cloro concentrado, el contenide sanitarlo de los pafales, algunos productos de tratamiento
previo de la ropa v solventes de hidrocarburo (el gasolina y solventes para pintura) pueden
dafar la pintura y los componentes de su lavadora automatica. (No lave o seque prendas
rmanchadas con este tipo de solventes, ya que son inflamables).

= No utilice asrosoles o lfquidos de tratamiento previo de ropa sobre su lavadora automatica o
cerca de ella, va que pueden dafiar el panel de control de la méaguina,

= Utilizar colorantes en su lavadora automatica puede manchar los componentes de plastico. Los
colorantes no dafardn la maquing, pero le sugerimos que limpie su lavadora automatica a fondo
después. Nole recomendamos que utilice tiras de colorantes dentro de su lavadora.

Sonidos y Silbidos que emite Su Ecosmart™

Sulavadora Fcosmart™ emitivd sonidos gue usted
probablermente no habrd escuchado anteriormente en
otro tipa de lavadaoras.

= Durante el proceso de desagle, usted escuchard
la bomba de la maquina encenderse v apagarse
réapidamente méas o menos cada 10 segundos. Lo
anterior es parte del sisterna automatico de remocién
de pelusa de su Ecosmart,

= Mientras desagua, la maquina puede amitir varios
ruldos sordos. La maguina estd verificando que el agua
se haya drenado antes de centrifugar.

w Su Feosmart™ emitird un silbidao al final del ciclo, o s
ha utilizado las opciones Spin Hold [centrifugado en
aspera] o Soak [remojar].

® 51 su maquina emite silbidos en forma continua o emite
una setie de sonidos musicales, remitase a la pagina 89,

Sisterna Automatico de Pelusa

Su lavadora Feasmart™ cuenta con un sistema de aute limpieza para desechar la pelusa. Separa
automaticamentte la pelusa del agua de lavadeo, manteniendo la pelusa atrapada entre la tina
interior y la exterior, desechandola al final dellavado,
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Técnico

Antes de Llamar al Servicio

Lea las paginas siguientes antes de llamar al servicio téenico.
Usted podrd corregir muchos de los problemas que oresente la maquing, utilizanda las listas de
comprobacion que se enlistan en las paginas sigulentes,

Su maguina es capaz de diagnosticar sus pmph% pmbi@ma Sila maquina tiene algun problema,
emitird silbidos de ayuda v desplegara un mensaje indicandeo dénde estd el problema.

TM oy g Ty o

emite senales
ﬁ@f&ﬁﬁack%ayuda

Una Serie Musical de Sonidos™ Cada 5 Segundos v...

*Los silbidos que emite son del mismo tipe de sonido que la lavadora ernite cuanda usted la enchufa,

La Have del agua caliente atin no esté abierta.

Las rejillas de la & manguera de entrada pudieran estar taradas

Fl suministro de agua caliente no es \o suficientemente caliente como para mantener gl \a\mdo ala
seratura gue u Lséﬁd sﬁ\ec«, @m. ccione una temperatura de lavado mas baja.

Wmm@m 1 ‘f _

La Have H@\ agua fria aln no esté ablerta.

Las rejillas de la manguera de entrada pudieran estar tapadas.

Las mangueras de e mfrada e stan cor wcmda% de manera incorrecta.

Las llaves del agua atin estan cerraclas.

Las rejillas de lam manguera de entrada pudieran estar tapadas

La manguera de dmaqu se u%}m muy aba}@ v el agua se der;ama de la lavadora

Fi EH\/GE de ﬁu\do deE suministo drj agua es muy \@n

La maguina esta sobrecar ada Y No >ued9 agitar, Asegurese de que la maguina esté fija en su lugar,
Saque algunas p;emdag h asta que fa ? s que queden, puedan moverse con facilidad.

xlera fone un ni v::f maés a\&o de agua.

La mdquina tiene mwha espuma de Jabom (Se rucﬁo haber puesto de masxado detergente para la
cantidad de suciedad contenida en fa carga de ropa). Espere a que fa espurna de jabén se disuelva.
Enjuague la ropa utilizando un hidroenjuague profundo.
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Th

emite sefales

Si Su lavadora Ecosmart
sonoras de ayuda

de Instalacion er

Loz el Bile

Presione START/PAUSE [inicio/pausal. (Remitase a la pagina 80).

Un Unico Silbide de Aviso Por Segundo v...

1 Descornecte fa maguina del tomacorrientes de pared. Espere 60 segundos, vuelva a enchufarla v
eche a andar la maguina.

2 Silafalla se repite, realice de nueveo el Paso 1.

3 Siadn astla maquina no funciona, remitase a los contactos de servicio que se indican mads abajo.

Siel problema persiste, remitase a los contactos de servicio indicados mas abajo.
{Antes de pedir ayvuda, sea tan amable de ubicar el ndmero de serie de su lavadora en la
parte trasera, angulo superior izquierdo).

Servicio

Para ponerse en contacto con su Agente de Servicio Autorizado Fisher & Paykel, llarme SIN COSTO
al 1888 9 FNP USA (1 888 9 367 872) también en Canada, o pdngase en contacto can nosotras a
través de nuestra pagina;

www.usa. fisherpaykel.com

MNota
Necesitard presentar la nota de compra para hacer valida su garantfa. Para que lleve un mejor
control, le sugerimos anexar su nota de compra agul.
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Problemas Operativos

jEstd activada la energla eléctrica?

Desconecte la maguina del tomacorrientes de pared. Espere 60 segundos, vuelva a enchufaria y
eche a andar la maquina.

JTiene el suministro cléctico de |a casa alguna falla? Pruebe conectando raaiqu er ot
electrodomestico.

JEstén las llaves de agua fria y caliente abiertas?

gEs‘t;’m las rejilias de \a manguera de entrada tapadas?

Lrs‘na activada la opcitn Delay Start [aplazar iniciol?

\/emﬂque que la maguina no derm me agua por \a manguera de drenaje.

Verifique quo la gma dc Ia manguera negra cgée instalada.
e .WHJ@A 00 sdeciiidamen
;Esta la carga desequilibrada?

Verifique gue la maquina esté nivelacla v no se balancee.

Pudiera tener formaciones de espuma jabonesa (remitase al parpadec de la luz de Spin [centrifugar]
en la pagina 89).

\/GF fique que la méquina e nfv nivelada y no se ha?anwe y que tenga bien puestas las patas de hule,

Ds namada agaﬁa pazrd \d aa{ga (pag na 3),

Pudiera estar adn en el proceso de determinar el nivel de agua. (Pwm ftase a la pagina 83},

C\GHOQ tipos de cargas no concuerdan con el nivel automatico de agua, ef. almohadas, ropa de
cama, articulos grandes y voluminasos. Seﬁeccwome maﬁuaime te el mvel de agua.

oD

Go Ipeteo Ia carga e

& iw@equﬂ brada.

Para otro p@ de uidos remmdge ala @&gma QS

Fl nivel de agua es muy a%To para \a cantidad de ropa. Lo anterior provoco demaklada sa&p cadura.
Utilice un nivel de agua Mas bajo.

Las prendas grandesy voluminosas (e}, almohadas o edredoewes) pueden provocar ea\p;cr&du as.
{Lave utilizando el ciclo Delicate [prendas delicadas])

5i el problema persiste, remiftase a los contactos de servicio en la pagina 90.
{Antes de pedir ayuda, sea tan amable de ubicar el ntimero de serie de su lavadora en la
parte trasera, angulo superior izquierdo). 01
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Problemas de Lavado

Por sobzerafqa ce Ea \avad@ ra o de la secadora

Hija un ciclo Permanent Press [planchado p ”nameme] o Delicate [ropa delicadal, debido a que
estos clclos fueron disefiados para evitar a d minimo las arrugas,

Pruebe una \/eim iddad mas imm de centri fuqado

No de}e \a ropa m mada deﬂ tfo de Ig \a\/&dora oenla Lanasia cﬁe ropa por zemms p o%omgada

El detergente no es suficiente para el tamafio de la carga o para la cantidad de suciedad en la ropa.

Laropa blanca se lava mejor separada. Separe los articulos ligeramente sucios de los que estén muy
sucios, va que la ropa puede impregnarse de la sucledad presente en el agua sucia de lavado.

Seleccione la temperatura de lavado de acuerdo con el tipo de suciedad de la ropa. Por ejemplo,
sangre v lodo se lavan mejor en agua fria, mientras que las manchas aceltosas se lavan mejor en
agua mas caliente,

Sobrecarga de la lavadora.

Las cargas de ropa de articulos de tamafios diversos tendran mejores result ados de lavado (e] es
probable que cargas completas de sébanas no queden bien limpias).

Fl agua dura necesita mas detergente que el agua blanda.

Lave la ropa oue pr@c‘luce peiu 53, COMO toaHa< y %abama% dL franela en fo% na separada de aguélla

que las atrae, ef. todos los sintéticos.

3@&\5@(;1@& de la lavadora,

Cantidad de dx rcrq& nte insuficiente para mantener fa pelusa *LlSptﬂdea

5i se seca la ropa demasiado en la secadora pude provecar una formacion de electricidad estatica en
'@ias sintéticas, es t\mulaﬂdo el ef@(lo d@ atraccion d@ pelusa.

3C)bwcarqa de fa lavadora.

Pruebe con menor cantidad de detergente.

Algunos detergentes necesitan d solverse antes de utilizarlos. Verifigue las instrucciones del deﬁwqmtf,

Ambientes frios de temperatura, Javados frios o tlempos de agitacion cortos pudieran no permitir
que ef deterge e se d Juelva aprop jadamente. Pruebe disolviendo el detergeme antes de usarlo.

Se trata de una formacion debida a la interaccion del suavizante de telas y el detergente, o cual
produce escamas gue marcan la opa. (Remitase a Scrud’ fformacion cerasa debida a la combinacion
de suavizante de telasy de‘terqeme} pagina B86).

POLQ detergente en re!acwom conla Sucwedad de la r@pa puede da{ COMO & %Tado marcas réegsas enla ropa.
DEcoioeacon '
Lave v seque todas \as prendas que no ten gan fi ﬁm

de color en forma separada.

Las prendas gue ne tengan firmeza de color cue permanezcan por periodos pmlomgada dentro de
Ea \dvado(a o §a canasta de la ropa pueden destenir a su vez, a otras pre;ndc}a

Lavar con dsmas‘ada agua {es decir, cargar de menos la maguina} puede provocar gque las rendas

se enreden una con otra.

No cargue la lavadora colocando fa ropa alrededor del agitador.
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Garantia Limitada

Cuando usted adquiere cualquier producto electrodoméstico nuevo Fisher & Paykel para uso
personal o doméstico, usted recibe automaticamente una Garantla Limitada por dos afios que
cubre partes y mano de obra para reparaciones dentro de los 48 Estados Unidos continentales,
Hawai, Washington D.C. y Canada. Fn Alaska [a Garantfa Limitada es la misma excepto que

usted debe pagar para enviar el Producte al servicio técnico, o pagar el viaje del técnico de
reparaciones a su casa. Los Productos para ser utilizados en Canada deben ser adquiridos a través
del canal de dmmbur on canadiense para asegurar el cumplimiento de las regulaciones.

instala en un vehicule motorizado, bote o instalacidn mdvil similar, usted recibe
a misma Garantla Limitada por dos afos, nero debe hacerse cargo de llevar el vehfculo, bote

o instalacion movil que contiene el Producto al servicio técnico, o pagar el viale del técnico de
reparaciones hasta la ubicacién donde esté el Producto.

Fisher & Paykel se compromete a:

Reparar sin costo para el duefio tanto en cuanto a materiales como mana de obra cualquier
narte del Producto, cuyo nlmero de serie aparece en el Producto, que sea d@fwmoaa Fw Alaska,
usted debe pagar por el envio del Producto al servicio téenico, o pac

reparaciones a su casa. Si el producto se instala en un vehicule motmizad@ botte o instalacion
maévil similar, usted debe hacerse cargo de llevarlo al servicio téenico, o pagar el viaje del
técnico de reparaciones hasta la ubicacion donde estd el Producto. S no podemos reparar una
parte defectuosa del Producto luego de una cantidad razonable de intentos, a nuestra eleccién
podemos reemplazar la parte del Producto, o pedemos devolverle la totalidad del precio de
compra del Producto {sin incluir costos de instalacion u otros costos).

Esta garantia se extiende al comuorador original v cualguier duefio sucesive del Producte para
Productos adquiridos para uso doméstico normal de una sola familia

Todo servicio bajo esta Garantia Limitada deberd ser suministrade por Fisher & Paykel o su
Agente de Servicio Técnico Autarizado durante el horario comercial normal.

;Cudnto tiempo dura esta Garantia Limitada?
Nuestra responsabilidad bajo esta Garantia Limitada caduca DOS ANOS luego de la fecha de
compra del Producto por el prirmer consumidor.

Nuestra r@fpormb lidad h*jﬂ cualquier garantia implicita, incluyendo la garantia implicita de
comerciabilidad (una garantia no escrita de que el Producto es adecuado para el uso normal)
tambien rddura UN ANO (o perfodo de duracion mas largo tal como sea requerido por la ley

aplicable) afecha de compra del Producte por el pr\mer romum\do{ Aigunos estados ne

permiten hm\%aooneﬁ acerca de cudnto tiempo dure , asl que este limite
sobre las garantias implicitas puede no aplicarse a ust,ed.
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Esta garantia no cubre:

A Visitas del servicio téenicn que no estén relacionadas con cualguier defecto en ef Producto.
El costo del servicio técnico serd cobrado a usted si no se encuentra que el oroblema sea un
defecto del Producto. For ejemplo:

1. Corregir una instalacién defectuosa del Producto.

. Ensefiarle a utilizar el Producto.

. Reemplazar fusibles de la casa, resetear disyuntores de circuitos, corregir el cableado o
plomeria de la casa, o reemplazar bombillas eléctricas.

. Corregir defecto/s ocasionados por el usuario.

. Cambiar la configuracién del Producto.

. Modificaciones no autorizadas del Producto.

. Ruide y vibracion considerados normales, por ejemplo sonidos de desagle, sonidos de
regeneracion o pitidos de aviso del usuario.

8. Correccidn de dafios ocasionados por pestes, por ejemplo ratas, cucarachas, etc.

g N2

1 O U s

B Defectos ocasionados por factores que no searn:
1. Uso doméstico normal o
2. Uso de acuerdo con la Guila del Usuario del Producto,

¢ Defectos al producto ocasionados por accidente, negligencia, mal use, fuego, inundaciones o
acto de la naturaleza.

D El costo de las reparaciones llevadas a cabo por reparadores no autorizadoes, o el costo de
corregir tales reparaciones no autorizadas,

E Gastos de viaje v gastos asoclados incurridos cuando el producto es instalado en una ubicacion
con acceso limitado o restringido {es decir, vuelos de aviones, tarifas de ferry, dreas geograficas
aisladas).

E Mantenimiento normal recomendado seqin se establece en la Guia del Usuario del Producto,

Sitiene un problema de Instalacién contactese por favor con su proveedor o instalador, Usted es
responsable de proporcionar conexiones eléctricas, de escape v otras instalaciones de conexion
adecuadas. No somos responsables por dafios consecuentes o fortuitos (el costo de reparar

o reemplazar otra propledad dafiada si el producto es defectuose o cualquiera de sus gastos
hcasionados si el Producto es defectunso). Algunos estados no permiten la exclusién o limitacion
de dafios fortuitos o consecuentes, por lo que la limitacion o exclusian de mas arriba puede no
ser aplicable en su caso.
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Garantia Limitada

Cémo conseguir el servic @ técnico

Por favor lea su Guia del Usuario. S luego tiene alguna pregunta acerca de como operar el

Producto, precisa el nombre de su Agente local de Servicio Técnlco Autorizade por Fisher &
Paykel, o cree que el Praducto es defectuoso y desea reparario bajo esta Garantfa Lirnitada, por

favor contactese con su proveedor o llamenos gratis al:

Taga o FNP USA D 888 9 367 8721 — también Canadd — o contactenas a travds de nuestro
sitio en Internet: www.usafisherpaykelcom

Se le puede solicitar gque suministre prueba razonable de la fecha de compra del Producto antes
de reparar el Producto bajo esta Garantia Limitada.

Uso comercial

Siusted utiliza el Producto en un entorno comercial (cualguier uso que no sea una vivienda para
una sola familia), nos comprometemos a reparar o reemplazay, sin costo para usted en cuanto

a partes solamente, cualguier parte defectuosa, cuyo nidmero de setie aparece en el Producto.
Nuestra responsabilidad sobre estas reparaciones caduca UN ANO luego de la fecha de compra
original.

A nuestra discrecion podemos reemplazar la pari@ o el Producto, o podemas devolverle la
totalidad del precio de compra del Producto (sin incluir costos de instalacion u otros costos).
Tode servicio bajo esta Garantla Limitada debe ser suministradeo por Fisher & Paykel o su Agente
de Servicio Téecnico Autorizado durante el horario comercial normal.

Ninguna m:ra garantia

Esta Garantfa Limitada es el acuerdo completo v exclusivo entre usted y Fisher & Paykel en

relacion a cuaiqaw defecto en el Producto. Ninguno de nuestros empleados (o nuestros

Agentes de Servicio Técnico Autorizados) estan autorizados para realizar ningun agregado o
modificacién a esta Garantla Limitada,

Garante: Fisher & Paykel Appliances, Inc.

Si usted precisa mds avuda en relacién a esta Garantla Limitada, por favor lamenos al nimero de
més arriba, o escriba a

Fisher & Paykel Appliances, Inc

900 Skylab Road

Huntington Beach

Ch 92647

Esta Garantla Limitada le otarga derechos legales especificos, v usted puede contar también con
otros derechos que varlan de estado a estado,
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